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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

COMISSÃO DA AMAZÔNIA, INTEGRAÇÃO NACIONAL E DE 

DESENVOLVIMENTO REGIONAL-CAINDR 

54a Legislatura _1 a Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA DÉCIMA SEXTA REUNIÃO 

ORDINÁRIA DELIBERATIVA, REALIZADA EM 

8 DE JUNHO DE 2011 

Às dez horas e trinta e dois minutos do dia oito de junho de dois mil e onze, reuniu­

se ordinariamente a Comissão da Amazônia, Integração Nacional e de 

Desenvolvimento Regional, no Plenário 15 do Anexo 11 da Câmara dos Deputados, 

com a presença dos Senhores Deputados Gladson Cameli, Presidente; Carlos 

Souza, Raul Lima e Zequinha Marinho, Vice-Presidentes; Dudimar Paxiuba, Mareio 

Bittar, Marinha Raupp, Miriquinho Batista, Neri Geller, Padre Ton e Valtenir Pereira, 

Titulares; Ademir Camilo, Francisco Praciano, Hélio Santos, Lúcio Vále, Paulo Cesar 

Quartiero e Professora Marcivania, Suplentes. Deixaram de comparecer os 

Senhores Deputados Giovanni Queiroz, Laurez Moreira, Perpétua Almeida e 

Taumaturgo Uma, Titulares. ABERTURA: Havendo número regimental, o Senhor 

Presidente declarou abertos os trabalhos e submeteu à apreciação as Atas da 

Décima Segunda Reunião Extraordinária de Audiência Pública, realizada em 25 de 

maio de 2011, das Décima Terceira Reunião Ordinária Deliberativa e Décima Quarta 

Reunião Extraordinária de Audiência Pública, realizadas no dia 1° de junho de 2011, 

bem como da Décima Quinta Reunião Ordinária de Audiência Pública realizada no 

dia 7 de junho de 2011. O Deputado Miriquinho Batista solicitou a dispensa da leitura 

das Atas, em virtude da distribuição de cópias aos presentes. Em votação, as Atas 

foram aprovadas por unanimidade. EXPEDIENTE: O Senhor Presidente informou 

que havia encaminhado a todos os membros da Comissão convite para uma reunião 

em Manaus, na próxima quinta-feira, 9 de junho, às 15h30, com a Superintendente 

da Suframa, Ora. Flávia Grosso, na sede da Suframa. ORDEM DO DIA: A -

EMENDAS AO PL N° 2-CN (LDO 2012): 1 - EMENDA N° 1 - ADITIVA, Inciso I, 

item 63, do Sr. Francisco Praciano - que "inclui novo item ao Anexo IV - impede o 

contingenciamento orçamentário das ações que tenham por foco a faixa de fronteira 

da Amazônia Legal". APROVADA. 2 - EMENDA N° 2 - ADITIVA, Inciso I, item 63, 



do Sr. Carlos Souza -que "inclui novo item ao Anexo IV - impede o 

contingenciamento orçamentário dos investimentos destinados à Amazônia Legal". 

APROVADA. B - REQUERIMENTOS: 3 - REQUERIMENTO N° 47/11 - do Sr. Raul 

Lima - que "requer sejam convidados o Procurador-Geral do Estado do Amazonas, 

Sr. Frânio Lima, e o Dr. Marcelo de Sá Mendes, Procurador de Justiça e Diretor 

Financeiro da ANAPE-Associação Nacional dos Procuradores de Estado, para 

prestarem informações a respeito do fechamento noturno da rodovia internacional 

BR-174, no trecho da reserva indígena Waimiri-Atroari, divisa entre os Estados do 

Amazonas e Roraima". Presidindo os trabalhos o Deputado Miriquinho Batista, 

discutiram a matéria os Deputados Francisco Praciano, Carlos Souza e Dudimar 

Paxiuba. REQUERIMENTO APROVADO. 4 - REQUERIMENTO N° 50/11 - do Sr. 

Raul Lima - que "requer sejam convidados o Governador do Estado de Roraima, 

José de Anchieta Júnior, Palácio Senador Hélio Campos - Praça do Centro Cívico, 

s/n - Centro - Boa Vista/RR, CEP 69.301-380, telefone (95) 2121-7930 e fax (95) 

2121-7926 e o Comandante do Exército, General de Exército Enzo Martins Peri -

telefones (61) 3415-5200, (61) 3415-5220, fax (61) 3415-5959, para prestarem 

informações a respeito do fechamento noturno da rodovia internacional BR-174, 

no trecho da reserva indígena Waimiri-Atroari, divisa entre os Estados do Amazonas 

e Roraima". REQUERIMENTO APROVADO, COM ADENDO PARA INCLUIR O 

GOVERNADOR DO ESTADO DO AMAZONAS NO ROL DE CONVIDADOS. 5 -

REQUERIMENTO N° 51/11 - do Sr. Mareio Bittar - que "requer seja convocado o 

Excelentíssimo Sr. José Eduardo Cardoso, Ministro de Estado da ~ustiça, para 

prestar esclarecimentos a esta Comissão sobre as ações do Governo Federal 

para coibir a entrada no País da nova droga denominada 'OXI"'. Presidindo os 

trabalhos o Deputado Carlos Souza, este discutiu a matéria, e também houve 

manifestação dos Deputados Francisco Praciano e Miriquinho Batista. 

REQUERIMENTO APROVADO, COM A TRANSFORMAÇÃO DE CONVOCAÇÃO 

EM CONVITE AO DELEGADO DA POLíCIA FEDERAL, SR. OSLAIN CAMPOS 

SANTANA, AO DIRETOR-GERAL DA POLíCIA FEDERAL, SR. LEANDRO 

COIMBRA, E, EM OUTRA OPORTUNIDADE, AO PRESIDENTE DA FEDERAÇÃO 

NACIONAL DOS POLICIAIS FEDERAIS-FENAPEF, SR. MARCOS VINíCIO DE 

SOUZA WINK. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente declarou encerrada a reunião às onze horas e dezoito minutos, tendo 

antes declarado contar com a presença do Colegiado na Audiência Pública a ser 

realizada no próximo dia 14 de junho, destinada a obter esclarecimentos sobre o 

fechamento noturno da rodovia internacional BR-174, no trecho da reserva indígena 



i-~roari, divisa entre os Estados do Amazonas e Roraima. E, para constar, eu 

"",,' ~ra Araújo Alencar Aires, Secretária, lavl: i a presente 

Ata,/que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo President caminhada à 

pu ~icação no Diário da Câmara dos Deputados.[_I ___ -f#-JI!-_____ _ 

eputado Gladson Cameli, Presidente. i 



CÂMARA DOS DEPUTADOS 
COMISSÃO DA AMAZÔNIA, INTEGRAÇÃO NACIONAL E DE DESENVOLVIMENTO REGIONAL 

Of. Presidente nO 133/2011/CAINDR 

A Sua Excelência o Senhor 
SENADOR VITAL DO RÊGO 
Presidente da Comissão Mista de Orçamento (CMO) 

Brasília, 8 de junho de 2011. 

Assunto: Encaminha emendas de Comissão ao PLDO 2012 

Senhor Presidente, 

Encaminho a Vossa Excelência emendas anexas ao texto do 

PLDO/2012 aprovadas pelo plenário desta Comissão da Amazônia, nesta quarta­

feira, dia 8 de junho de 2011 

2. Estamos conscientes de que Vossa Excelência, pela sua honrada 

trajetória neste Parlamento, se mostrará sensível às reivindicações desta Comissão. 

Atenciosamente, 

Presidente 

caíndr. decom@camara.gov.br 
Câmara dos Deputados, Anexo 11, Sala T -59 CEP 70.160-900 Brasília - DF Fones: (61) 3216-6431 /6435 /6436 
Fax: (61) 3216-6440 



. . ' COMISSÃO MISTA DE PLANOS, ORÇAMENTOS E FISCALIZAÇÃO 
.:. . .. SISTEMA DE ELABORAÇÃO DE EMENDAS ÀS LEIS ORÇAMENTÁRIAS 

•

. .. CONGRESSO NACIONAL 

PLN 0002/ 2011 - LDO 

RECIBO DE ENTREGA DE EMENDAS À LDO 

EMENDA AO TEXTO 

NÚMERO REFERÊNCIA 
EMENDA 

1 Inciso I Item 63 

2 Inciso I Item 63 

3 Inciso I Item 63 

4 Inciso I Item 63 

5 Inciso I Item 63 

6 Inciso I Item 63 

7 Artigo 4 

8 Artigo 34 Inciso V 

9 Artigo 36 Parágrafo 1 

10 Artigo 34 Parágrafo 9 

11 Inciso I Item 63 

12 Artigo 68 Inciso II 

13 Artigo 67 Parágrafo 1 Inciso III 

14 Artigo 65 Inciso XII 

15 Artigo 13 

Emendas Meta 

Emendas Cancelamento ............ : 

Emendas Texto .................... : 

Total 

AUTOR DA EMENDA 

5011 - Comissão 

AuCo""r: 

Chave de Segurança: 84695 

o 

O 

15 

15 

Comunicação e Informática 

Credenciado: 

Lote: 4267 

Data: 08/06/2011 

Hora: 18:17 

Página: 1 de 1 

TIPO 
EMENDA 

Aditiva 

Aditiva 

Aditiva 

Aditiva 

Aditiva 

Aditiva 

Modificativa 

Modificativa 

Modificativa 

Modificativa 

Aditiva 

Aditiva 

Aditiva 

Aditiva 

Aditiva 



CÂMARA DOS DEPUTADOS 

COMISSÃO DE CIÊNCIA E TECNOLOGIA, COMUNICAÇÃO E 
INFORMÁ TICA 

548 Legislatura _1 8 Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA 20a REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 
REALIZADA EM 8 de junho de 2011. 

/ Às onze horas e dezenove minutos do dia oito de junho de dois mil e onze, 
reuniu-se a Comissão de Ciência e Tecnologia, Comunicação e Informática, 
no Anexo lI, Plenário 13 da Câmara dos Deputados, com a presença dos 
Senhores Deputados Bruno Araújo - Presidente; Antonio Imbassahy, Silas 
Câmara e Ruy Carneiro - Vice-Presidentes; Ariosto Holanda, Arolde de 
Oliveira, Aureo, Carlinhos Almeida, Cleber Verde, Francisco Floriano, 
Gilmar Machado, Hermes Parcianello, Hugo Motta, José Rocha, Júlio 
Campos, Luciana Santos, Luiza Erundina, Manoel Salviano, Marcelo Aguiar, 
Márcio Marinho, Marcos Montes, Marllos Sampaio, Missionário José 
Olimpio, Newton Lima, Paulo Foletto, Paulo Wagner, Ratinho Junior, 
Ribamar Alves, Rogério Peninha Mendonça, Salvador Zimbaldi, Sandes 
Júnior, Sandro Alex e Sibá Machado - Titulares; Domingos Neto, Dr. Grilo, 
Eduardo Azeredo, Félix Mendonça Júnior, Izalci, Jhonatan de Jesus, Luiz 
Noé, Milton Monti, Paulo Abi-Ackel, Renzo Braz, Rodrigo de Castro, 
Romero Rodrigues, Stefano Aguiar, Waldir Maranhão, Walter Ihoshi, 
Wellington Roberto, Wladimir' Costa e Zequinha Marinho -" Suplentes. 
Deixaram de comparecer os Deputados Antônia Lúcia, Beto Mansur, Dr. 
Adilson Soares, Emiliano José, Lindomar Garçon, Miro Teixeira e Pastor 
Eurico. ABERTURA: Havendo número regimental, o senhor Presidente 
declarou abertos os trabalhos. Não houve Expediente. ORDEM DO DIA: 
Emendas ao Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias - PLDO 2012: 
Discussão e votação das sugestões de emendas a serem apresentadas pela 
Comissão ao Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2012 (PL nO 
02/2011-CN). O Presidente apresentou breve relatório sobre as sugestões 
recebidas e esclareceu que todas as propostas foram analisadas quanto ao 
mérito e à viabilidade técnica, pelo consultor da consultoria de orçamento da 
Casa. Não houve discussão. Em votação, as emendas apresentadas foram 
aprovadas. 1 - SUGESTÃO DE EMENDA À LDO - COMISSÕES N° 1/11 
- da Comissão de Ciência e Tecnologia, Comunicação e Informática - que 
"modifica a redação do Inciso V do art.34 do PLDO." APROVADA. 2-
SUGESTÃO DE EMENDA À LDO - COMISSÕES N° 2/11 - da Comissão 
de Ciência e Tecnologia, Comunicação e Informática - que "dá nova redação 

, ao § 10 e a alínea "c" do inciso I deste parágrafo e alínes "a" e "h" do inciso II 
do § IOdo art. 36 do PLDO" . APROVADA. 3 - SUGESTÃO DE 
EMENDA À LDO - COMISSÕES N° 3/11 - da Comissão de Ciência e 
Tecnologia, Comunicação e Informática - que "dá nova redação ao § 90 do art. 
34 do PLDO". APROVADA. 4 - SUGESTÃO DE EMENDA À LDO -

2062 (AGO/06) 



CÂMARA DOS DEPUTADOS 

COMISSÕES N° 4/11 - da Comissão de Ciência e Tecnologia, Comunicação 
e Informática - que "inclui no Anexo IV (ressalvas de contingenciamento) o 
item de despesas com ações vinculadas ao Programa de Desenvolvimento de 
Submarinos". APROVADA. 5 - SUGESTÃO DE EMENDA À LDO -
COMISSÕES N° 5/11 - da Comissão de Ciência e Tecnologia, Comunicação 
e Informática - que "inclui no Anexo IV (ressalvas de contingenciamento) o 
item despesas com ações vinculadas aos royalties da Marinha" . 
APROVADA. 6 - SUGESTÃO DE EMENDA À LDO - COMISSÕES N° 
6/11 - da Comissão de Ciência e Tecnologia, Comunicação e Informática -
que "inclui no Anexo IV (ressalvas de contingenciamento) as despesas 
relacionadas com a construção de navios patrulha oceânicos" . APROVADA. 
7 - SUGESTÃO DE EMENDA À LDO - COMISSÕES N° 7/11 - da 
Comissão de Ciência e Tecnologia, Comunicação e Informática - que "inclui 
no Anexo IV (ressalvas de contingenciamento) o item despesas relacionadas 
com o desenvolvimento do ciclo e do protótipo do reator nuclear, no âmbito 
do Programa Nuclear da Marinha" . APROVADA. 8 - SUGESTÃO DE 
EMENDA À LDO - COMISSÕES N° 8/11 - da Comissão de Ciência e 
Tecnologia, Comunicação e Informática - que "inclui no Anexo IV (ressalvas 
de contingenciamento) o item despesas relacionadas com o Programa de 
Recursos do Mar e com a Missão Antártica" . APROVADA. 9-
SUGESTÃO DE EMENDA À LDO - COMISSÕES N° 9/11 - da Comissão 
de Ciência e Tecnologia, Comunicação e Informática - que "dá nova redação 
ao art. 40 do PLDO". APROVADA. 10 - SUGESTÃO DE EMENDA À 
LDO - COMISSÕES N° 10/11 - da Comissão de Ciência e Tecnologia, 
Comunicação e Informática - que "inclui no Anexo IV (ressalvas de 
contingenciamento) as despesas no âmbito da ciência e tecnologia, Embrapa e 
Ministério da Defesa, no sentido de restabelecer as determinações já contidas 
nas LDO's anteriores". APROVADA. 11 - SUGESTÃO DE EMENDA À 
LDO - COMISSÕES N° 11/11 - da Comissão de Ciência e Tecnologia, 
Comunicação e Informática - que "inclui no Anexo IV (ressalvas de 
contingenciamento) as despesas com as ações vinculadas à Embrapa". 
APROVADA. 12 - SUGESTÃO DE EMENDA À LDO - COMISSÕES 
N° 12/11 - da Comissão de Ciência e Tecnologia, Comunicação e Informática 
- que "inclui o inciso 111 no art. 68 do PLDO" . APROVADA. 13-
SUGESTÃO DE EMENDA À LDO - COMISSÕES N° 13/11 - da 
Comissão de Ciência e Tecnologia, Comunicação e Informática - que "inclui 
inciso IV no § lOdo art. 67 do PLDO" . APROVADA. 14 - SUGESTÃO DE 
EMENDA À LDO - COMISSÕES N° 14/11 - da Comissão de Ciência e 
Tecnologia, Comunicação e Informática - que "inclui o inciso XIII no art. 65 
do PLDO". APROVADA. 15 - SUGESTÃO DE EMENDA À LDO -
COMISSÕES N° 15/11 - da Comissão de Ciência e Tecnologia, 

2 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

Comunicação e Informática - que "inclui o § 3° no art. 13 do PLDO". 
APROVADA. Terminada a Ordem do Dia, o Presidente informou aos 
parlamentares que o Ministério das Comuni~ações acatou várias propostas 
sobre novos critérios e procedimentos a serem adotados na análise dos 
processos de concessão de serviços de radiodifusão apresentadas, em 
conjunto, pelos grupos de trabalho das comissões de ciência e tecnologia da 
Câmara dos Deputados e do Senado Federal. E, acrescentou que o Poder 
Executivo apresentará decreto regulamentando o assunto. O Deputado Sandro 
Alex solicitou a palavra para informar que o Presidente do Instituto Nacional 
de Metrologia, Normalização e Qualidade Industrial (Inmetro) acatou 
algumas das sugestões apresentadas na audiência pública realizada pela 
comissão, para discutir o novo padrão brasileiro de tomadas elétricas. 
ENCERRAMENTO: Antes de encerrar, o Presidente suspendeu a reunião 
para que fosse elaborada a presente Ata. Concluída sua confecção e 
dispensada sua leitura, a pedido do Deputado Domingos Neto, a Ata foi 
colocada em votação e APROVADA por unanimidade. Nada mais havendo 
a tratar, o Presidente encerrou os trabalhos às onze horas e trinta e dois 
minutos. Para constar, eu, ~~~.~ .............. , Myriam Gonçalves Teixeira 
de Oliveira, Secretária, lavrei a presente Ata que será assinada pelo Presidente 
e encaminhada à publica - a Câmara dos Deputados. Deputado 
Bruno Araúj ,........................... .. ....... , Presidente. 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

COMISSÃO DE.DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO, INDÚSTRIA E COMÉRCIO 
54a Legislatura _1 a Sessão Legislativa Ordinária ,-,'" 

ATA DA 13a REUNIÃO ORDINÁRIA 
REALIZADA EM 8 DE JUNHO DE 2011. 

Às dez horas e vinte e nove minutos do dia oito de junho de dois mil e onze, reuniu-se 
a Comissão de Desenvolvimento Econômico, Indústria e Comércio, no Anexo 11, 
Plenário 05 da Câmara dos Deputados, com a presença dos Senhores Deputados João 
Maia - Presidente; Felipe Bornier e Romero Rodrigues - Vice-Presidentes; Ângelo 
Agnolin, Dr. Carlos Alberto, Fernando Torres, José Augusto Maia, Luis Tibé e Renato 
Molling - Titulares; Assis Melo, Carlos Roberto, Damião Feliciano, Dr. Ubiali, Fátima 
Pelaes, Giacobo, Guilherme Mussi, Luiz Alberto, Simão Sessim, Vilson Covatti e 
Wellington Fagun~es - Suplent,es. Compareceram também os Deputados Bernardo 
Santana de Vasconcellos e Guilherme Campos, como não-membros. Deixaram de 
comparecer os Deputados André Moura, Antonio Balhmann, Camilo Cola, Francisco 
Praciano, João Lyra, Miguel Corrêa, Natan Donadon, Ronaldo Zulke e Valdivino de 
Oliveira. ABERTURA: Havendo número regimental, o senhor Presidente, Deputado 
João Maia, declarou abertos os trabalhos e colocou em apreciação as Atas da Reunião 
Ordinária e as das Audiências Públicas, realizadas nos dias primeiro e sete de junho de 
dois mil e onze. ~or solicitação do Deputado Dr. Ubiali, foi dispensada a leitura das 
Atas. Submetidas à votação, as Atas foram aprovadas. ORDEM 00'\ DIA: A -
Sugestões de Emendas ao Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias - PLDO 
2012: SUGESTÃO DE EMENDA À LDO - COMISSÕES N° 1/11 - da Comissão de 
Desenvolvimento Econômico, Indústria e Comércio - "despesas com as Ações 
Orçamentáriás vinculadas ao Programa de Desenvolvimento de Submarinos - Emenda 
aditiva. Referência ao art. 4°. Texto Proposto: Despesas com as Ações Orçamentárias 
vinculadas ao prógrama de Desenvolvimento de Submarinos". Submetid~.~à votação, 
foi aprovada por unanimidade a Sugestão. SUGESTÃO DE EMENDA À LDO -
COMISSÕES N° 2/11 - da Comissão de Desenvolvimento Econômico, Indústria e 
Comércio - "despesas relacionadas com o desenvolvimento do ciclo do combustível e 
do protótipo do reator nuclear, no âmbito do Programa Nuclear da Marinha. Emenda 
aditiva. Referência ao art. 4°. Texto Proposto: Despesas relacionadas com o 
desenvolvimento do ciclo do combustível e do protótipo do reator nuclear, no âmbito do 
Programa Nuclear da Marinha". Submetida à votação, foi aprovada·por unanimidade 
a Sugestão. SUGESTÃO DE EMENDA À LDO - COMISSÕES N° 3/11 - da Comissão 
de Desenvolvimento Econômico, Indústria e Comércio - "despesas relacionadas com o 
Programa de Recursos do Mar e com a Missão Antártica. Emenda Aditiva. Referência: 
art. 4°. Texto Proposto: Despesas relacionadas com o Programa de Recursos do Mar e 
com a Missão Antártica". Submetida à votação, foi aprovada por unanimidade a 
Sugestão. SUGESTÃO DE EMENDA À LDO - COMISSÕES N° 4/11 - d..§ Comissão 
de Desenvolvimento Econômico, Indústria e Comércio - "incluir o Inciso 111, no Artigo 
68, com a seguinte redação: 111 - relativas a investimentos e inversões financeiras de 
projetos decorrentes de Acordos de Cooperação I nternacionais com transferência de 

-
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tecnologia". Submetida à votação, foi aprovada por unanimidade a Sugestão. 
SUGESTÃO DE EMENDA À LDO - COMISSÕES N° 5/11 - da Comissão de 
Desenvolvimento Econômico, Indústria e Comércio - "incluir o I,nciso XIII no Artigo 65 
com a seguinte redação: XIII - Investimentos e inversões financeiras decôrrentes de 
Acordos de Cooperação Internacionais com transferência de tecnologia, excetuados 
aqueles destinados ao início de novos projetos". Submetida à votação, foi aprovada 
por unanimidade a Sugestão. B - Requerimentos: 1 - REQUERIMENTO N° 21/11 -
dos Srs. Carlos Roberto e João Arruda - (PL 1232/2011) - que "requer a realização de 
Audiência Pública para discussão e aprimoramento do Projeto de Lei n. 1.232 de 2011, 
que trata da regulamentação dos sítios de venda coletiva de produtos e estabelece 
regras de funcionamento para essas empresas". Discutiram a matéria: Dep. Carlos 
Roberto (PSDB-SP) e Dep. Romero Rodrigues (PSDB-PB). Retirado de pauta pelo 
autor. C - Proposições Sujeitas à Apreciação do Plenário: TRAMITAÇÃO 
ORDINÁRIA: 2 - PROJETO DE LEI N° 1.670/99 - do Sr. Carlito Merss - que "proíbe a 
utilização do jateamento de areia a seco, determina prazo para mudança tecnológica 
nas empresas que utilizam este procedimento e dá o~ras prqyidências". RELATOR: 
Deputado FELIPE BORNIER. PARECER: pela aprovação. O Relator fez a leitura do 
seu voto. Discutiram a matéria: Dep. Felipe Bornier (PHS-RJ), Dep. Dr. Ubiali (PSB­
SP), Dep. Giacobo (PR-PR) e Dep. Dr. Carlos Alberto (PMN-RJ). Vista ao Deputado 
Giacobo. C - Proposições Sujeitas à Apreciação Conclusiva pelas Comissões: 
TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA: 3 - PROJETO DE LEI N° 88/11 - do Sr. Weliton Prado -
que "dispõe sobre a inclusão de municípios do Estado de Minas Gerais na área de 
atuação da Agência de Desenvolvimento do Nordeste - ADENP. RELATOR: Deputado 
DAMIÃO FELlCIANO. PARECER: pela aprovação. Retirado de pauta, de ofício, em 
razão da ausência do Relator. 4 - PROJETO DE LEI N° 318/11 - do Sr. Bernardo 
Santana de Vasconcellos - que "regulamenta o exercício da atividade das Cooperativas 
de Profissionais da Saúde que menciona e dá outras providências". RELATOR: 
Deputado GIACOBO. PARECER: pela aprovação. O Relator fez a leitura do seu voto. 
Discutiram a matéria: Dep. Giacobo (PR-PR) e Dep. Dr. Ubiali (PSB-SP). Vista ao 
Deputado Dr. Ubiali. 5 - PROJETO DE LEI N° 373/1 f:""'da Sra: Manuela D'ávila - que 
"dispõe sobre a obrigatoriedade de as embalagens de medicamentos conterem tampa 
de segurança". RELATOR: Deputado DR. UBIALI. PARECER: pela aprovação, com 
substitutivo. O Relator fez a leitura do seu voto. Discutiram a matéria: Dep. Dr. Ubiali 
(PSB-SP) e Dep. João Maia (PR-RN). Vista ao Deputado João Maia. Em seguida, o 
Senhor Presidente colocou em votação a Ata da presente reunião. Não havendo quem 
quisesse discuti-Ia ou a ela sugerir alterações, a Ata foi .aprovada. ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Presidente convocou os senhores membros para a 
Reunião de Audiência Pública, em dez minutos, no mesmo Plenário, com o seguinte 
tema: "Classificação como atividade econômica exportadora o se r de turismo 
receptivo", matéria objeto do PL 1.375/07. E, para constar, eu ., Anamélia 
Lima Rocha Fernandes, lavrei a presente Ata, ~r sid r e . r da, será 
assinada pelo Presidente, Deputado João Mai :..-- ~ ......... ~, e 
publicada no Diário da Câmara dos Deputados. O iritelro teor encontrá-se gravado, 
passando o arquivo de áudio a integrar seu arquivo documental. 
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COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO URBANO 
54a Legislatura - 1 a Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA 158 REUNIÃO (ORDINÁRIA DELIBERATIVA) 
REALIZADA EM 8 DE JUNHO DE 2011. 

Às dez horas e trinta e quatro minutos do dia oito de junho de dois mil e onze, reuniu-se 
a Comissão de Desenvolvimento Urbano no plenário 16 do Anexo 11 da Câmara dos 
Deputados, sob a presidência do Deputado Manoel Junior - Presidente; com a presença 
dos Senhores Deputados Roberto Britto, José de Filippi e Leopoldo Meyer - Vice­
Presidentes; Bruna Furlan, Edvaldo Holanda Junior, Eliane Rolim, Fernando Marroni, 
Francisco Escórcio, Genecias Noronha, João Arruda, Mauro Mariani, Rosane Ferreira, 
Vilalba, William Dib e Zoinho - Titulares; Adrian, Alberto Mourão, Arnaldo Jardim, Edinho 
Araújo, Hugo Motta, João Carlos Bacelar, João Paulo Lima, Luciana Santos, Marcelo 
Matos, Roberto Teixeira e Teresa Surita - Suplentes. Deixou de comparecer o 
Deputado Roberto Dorner. Justificou a ausência o Deputado Heuler Cruvinel. 
ABERTURA: Havendo número regimental, o Presidente declarou abertos os trabalhos e 
colocou em apreciação a Ata da 13a reunião ordinária deliberativa e da 14a reunião 
extraordinária de audiência pública, realizadas no dia primeiro de junho do corrente ano. 
Em votação, as Atas foram aprovadas unanimemente. Antes de passar à Ordem do Dia 
o Presidente comunicou que foi distribuído Acórdão do Tribunal de Contas da União 
acerca da auditoria operacional realizada com a finalidade de avaliar a mobilidade 
urbana no Brasil, a fim de que na reunião ordinária da próxima semana se possa fazer 
uma discussão a respeito. Comunicou, ainda, que a Subcomissão Especial para 
"acompanhamento da regulamentação da Lei nO 12.305/10, de 2 de agosto de 2010, 
que institui a Política Nacional de Resíduos Sólidos terá seu número de membros 
aumentado para cinco titulares e cinco suplentes. Em seguida, passou a palavra ao 
Deputado Leopoldo Meyer, que participou da reunião realizada na Aneel, onde 
estiveram presentes representantes da Confederação Nacional dos Municípios, da 
Federação Nacional dos Prefeitos e de alguns Deputados desta Comissão. O Deputado 
Leopoldo Meyer fez considerações sobre a reunião, esclarecendo que esta teve um 
caráter mais técnico. O Presidente indagou se o Diretor Presidente da Aneel se 
comprometeu a dar uma resposta à Comissão de Desenvolvimento Urbano, o que foi 
confirmado pelo Deputado Leopoldo Meyer. A Deputada Rosane Ferreira, que também 
compareceu à reunião na Aneel, teceu considerações sobre a .publicidade das 
Audiências Públicas anteriores à Resolução Normativa nO 414/1 O-ANEEL. O Presidente 
agradeceu a participação dos Deputados e passou a palavra ao Deputado José de 
Filippi, para discorrer sobre sua participação em evento para comemoração do Dia 
Nacional do Meio Ambiente, representando a Comissão de Desenvolvimento Urbano, na 
cidade de Santa Bárbara d'Oeste, São Paulo, no dia 6 de junho p.p. O evento teve o 
objetivo de divulgar a nova política nacional de resíduos sólidos. Fez, ainda, uso da 
palavra, o Deputado João Arruda. ORDEM DO DIA: SUGESTÕES DE EMENDAS DE 
TEXTO À LDO 2012 - PL nO 2/11-CN: 1 - SUGESTÃO DE EMENDA À LDO 2012 -
PROJETO DE LEI nO 2/11-CN - do Sr. Manoel Junior - que acrescenta parágrafo ao 
artigo 37 - "§ 40 Nos convênios que possuam cronograma físico-financeiro com mais de 



uma parcela financeira, cuja liberação esteja condicionada à medição ou à comprovação 
do uso de recursos anteriormente recebidos, uma vez entregue os documentos 
necessários por parte do convenente, o órgão concedente procederá a medição e a 
liquidação da despesa referente à parcela vincenda no prazo máximo de 30 dias". 
Discutiram a matéria os Deputados João Carlos Bacelar e Manoel Junior. Em votação, a 
Sugestão foi aprovada unanimemente. 2 - SUGESTÃO DE EMENDA À LDO 2012 -
PROJETO DE LEI nO 2/11-CN - do Sr. Manoel Junior - que acrescenta parágrafo ao 
artigo 37 - "§ 50 Ocorrida a condição ou o termo previsto no instrumento de convênio 
para liberação de recursos financeiros, estando cumpridas todas as exigências 
intrísecas ao convênio e as advindas da legislação, o órgão concedende desde logo 
procederá à liquidação da despesa e efetuará o devido registro no SIAFI, mesmo que o 
financeiro correspondente não estiver disponível ou suficiente para imediata liberação". 
Em votação, a Sugestão foi aprovada unanimemente. 3 - SUGESTÃO DE EMENDA À 
LDO 2012 - PROJETO DE LEI nO 2/11-CN - do Sr. Manoel Junior - que acrescenta 
parágrafo ao artigo 37 "§ - 70 A quantidade de parcelas a serem previstas nos 
convênios referentes a obras com valor firmado inferior a R$ 500.000,00 (quinhentos mil 
reais) será de no máximo três, sendo possível condicionar a transferência dos recursos 
financeiros para liberação da última parcela à medição e correção da aplicação dos 
recursos referentes à primeira". Discutiram a matéria os Deputados João Carlos 
Bacelar, que sugeriu o aumento do referido valor para R$ 1.000.000,00 (um milhão de 
reais) e que cada parcela seja escalonada na proporção de 50%, 30% e 20% do valor 
total a ser transferido, Genecias Noronha, Manoel Junior e Leopoldo Meyer. Em 
votação, a Sugestão foi aprovada, com as alterações sugeridas, com os votos contrários 
dos Deputados José de Filippi e Willian Dib,. 4 - SUGESTÃO DE EMENDA À LDO 
2012 - PROJETO DE LEI nO 2/11-CN - do Sr. Manoel Junior - que modifica o artigo 37 -
"§ 1 o A demonstração, por parte dos Estados, Distrito Federal e Municípios, do 
cumprimento das exigências para a realização de transferência voluntária deverá ser 
feita, apenas no ato de contratação do referido convênio, por meio de apresentação, ao 
órgão concedente, de documentação comprobatória da regularidade ou, a critério do 
beneficiário, de extrato emitido pelo Cadastro Único de Convenentes - CAUC do SIAFI, 
que deve englobar todos os requisitos legais exigidos". Discutiu a matéria o Deputado 
João Carlos Bacelar. Em votação, a Sugestão foi aprovada unanimemente. 5 -
SUGESTÃO DE EMENDA À LDO 2012 - PROJETO DE LEI nO 2/11-CN - do Sr. Manoel 
Junior - que acrescenta parágrafo ao artigo 37 - "§ 60 Os convênios referentes a obras 
com valor conveniado inferior a R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais), serão efetuados 
diretamente entre o órgão concedente e o Município convenente. Parágrafo único. A 
critério do órgão concedente, a Caixa Econômica Federal poderá atuar na medição 
anterior à liberação da última parcela de recursos ou na medição final da obra acabada 
para compor a prestação de contas do Município convenente". Discutiram a matéria os 
Deputados João Carlos Bacelar, que sugeriu o aumento do referido valor para R$ 
1.000.000,00 (um milhão de reais), Leopoldo Meyer, que sugeriu a inclusão do termo 
'equipamentos' após o termo 'obras'. e Manoel Junior. Em votação, a Sugestão foi 
aprovada unanimemente, com as alterações sugeridas. 6 - SUGESTÃO DE EMENDA 
À LDO 2012 - PROJETO DE LEI N° 2/11-CN - do Sr. Arnaldo Jardim, aditiva ao artigo 
4° - "Parágrafo único. Mesmo quando não constantes do PAC, as ações relativas ao 
apoio a Projetos de Controle da Poluição por resíduos em Bacias Hidrográficas terão 
prioridade e precedência na alocação de recursos no orçamento de 2012". Em votação, 
a Sugestão foi aprovada unanimemente. O Presidente suspendeu os trabalhos por cinco 
minutos para a elaboração desta Ata. Reabertos os trabalhos e submetida a votação, a , 



Ata foi aprovada unanimemente. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente encerrou os trabalhos às onze horas e cinquenta e quatro minutos, antes 
convocando os membros para reunião extraordinária deliberativa, em seguida a esta, 
nest mesmo Rle' io. E, para constar, eu, Iracema Marques 
------:--+--~:---T_---' Secretária, lavrei a presente Ata, que depois de lida e 

assinada pelo Deputado Manoel Junior 
-::-::-------,;~"C::#~--\---" Presidente, e encaminhada à publicação no Diário da 
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COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E MINORIAS 
54a legislatura - 1a Sessão legislativa Ordinária 

ATA DA 15a REUNIÃO ORDINÁRIA 
REALIZADA EM 08 de junho de 2011 

Às quatorze horas e trinta minutos do dia oito de junho de dois mil e onze, reuniu-se a 
Comissão de Direitos Humanos e Minorias, no Anexo 11, Plenário 09 da Câmara dos 
Deputados, com a presença dos Senhores Deputados Edson Santos, Erika Kokay, 
Janete Rocha Pietá, Uliam Sá, Manato, Geraldo Thadeu, Chico Alencar, Ricardo 
Quirino e Walter Tosta - Titulares; Luiz Couto, Marcon, íris de Araújo, Paulo Magalhães, 
Keiko Ota, Josué Bengtson, Jean Wyllys, Márcio Marinho e Rosinha da Ad efa I -
Suplentes. Deixaram de comparecer os Deputados Domingos Dutra, Arnaldo Jordy e 
Manuela d'Ávila. Justificada as ausências da Deputada Manuela d'Ávila e dos 
Deputados Domingos Dutra e Arnaldo Jordy, que se encontram em missão oficial, 
participando de diligência no Estado do Pará. ABERTURA: Havendo número 
regimental, a senhora Presidente declarou abertos os trabalhos. ORDEM DO DIA: A -
Matéria Sobre a Mesa: 1 - Moção de apoio à negociação com os bombeiros do 
Estado do Rio de Janeiro - A Comissão de Direitos Humanos e Minorias da Câmara 
dos Deputados manifesta seu apoio à retomada de negociações entre o Governo do 
Rio de Janeiro e os bombeiros do Estado com a imediata liberação dos presos. Em 
discussão, fizeram uso da palavra a Deputada Erika Kokay e o Deputado Luiz Couto. 
Em votação, a Moção foi aprovada por unanimidade. 2 - REQUERIMENTO N° 102/11 - ~~ 
da Sra. Uliam Sá - que requer a constituição de representação da Comissão de Direitos .. 
Humanos e Minorias e da Comissão de Segurança Pública e Combate ao Crime '" ~ 
Organizado para acompanhar a rebelião ocorrida, em razão das reivindicações salariais, "\ 
por parte dos bombeiros Militares da Corporação do Estado do Rio de Janeiro. Em 
discussão, fizeram uso da palavra os Deputados Luiz Couto, Erika Kokay e Edson 
Santos. Em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade dos presentes. 2 -
REQUERIMENTO N° 103/2011 - da Sra. Erika Kokay e do Sr. Luiz Couto - que 
requerem a aprovação de Moção de irrestrito apoio e solidariedade ao movimento 
reivindicatório realizado pelos bombeiros do Estado do Rio de Janeiro. Em Discussão, 
fizeram uso da palavra os Deputados Ricardo Quirino, Marcon, Edson Santos e Márcio 
Marinho. Em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade dos presentes. B -
DELIBERAÇÃO DE PROPOSTA DE EMENDA DA CDHM À lDO-2012, Projeto de 
lei n° 02/2011, texto da lei. Emenda modificativa - Art. 4°. Às prioridades e metas 
físicas da Administração Pública Federal para o exercício de 2012, atendidas as 
despesas que constituem obrigação constitucional ou legal da União e as de 
funcionamento dos órgãos e entidades que integram os Orçamentos Fiscal e da 
Seguridade Social, correspondem às ações relativas ao PAC, à superação da extrema 
pobreza, às políticas públicas para a mulher, a criança e o adolescente, o 
afrodescendente, a pessoa com deficiência, o indígena, o combate ao trabalho escravo 
e o segmento LGBT, abrangidos pelo PAC e pelo programa de erradicação da extrema 
pobreza, as quais terão precedência na alocação dos recursos no Projeto e na Lei 
Orçamentária de 2012, não se constituindo, todavia, em limite à programação da 
despesa. Em discussão, ninguém fez uso da palavra. Em votação, a EMENDA foi 
aprovada por unanimidade dos presentes. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi 



suspensa para lavratura da Ata, a qual foi submetida a votação e aprovada por 
unanimidade dos presentes. A presente reunião f i encerrada às quinze horas e um 
minutos. E, para constar, eu ri , Márcio Marques de Araújo, 
lavrei a presente Ata, que por t si o li apr \(a a, será assinada pela Terceira-Vice 
Presidente, Deputada Liliam Sa r ,e publicada 
no Diário da Câmara dos Deputados." xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx. 
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Câmara dos Deputados
COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CULTURA
53a Legislatura - 3a Sessão Legislativa Ordinária

ATA DA 19a REUNIÃO ORDINÁRIA (DELIBERATIVA),
REALIZADA EM 08 DE JUNHO DE 2011.

Às dez horas e trinta e sete minutos do dia oito de junho de dois mil e onze, reuniu-se a
Comissão de Educação e Cultura, no Anexo Il, Plenário 10 da Câmara dos Deputados, com a
presença dos Senhores Deputados Fátima Bezerra - Presidente; LeIo Coimbra, Artur Bruno e
Alice Portugal - Vice-Presidentes; Alex Canziani, Biffi, Dr. Ubiali, Gastão Vieira, Izalci, Luiz
Carlos Setim, Luiz Noé, Mara Gabrilli, Paulo Freire, Paulo Pimenta, Paulo Rubem Santiago,
Pedro Uczai, Professora Dorinha Seabra Rezende, Raul Henry, Reginaldo Lopes, Ságuas
Moraes, Stepan Nercessian, Tiririca, Waldenor Pereira e Waldir Maranhão - Titulares;
Alessandro Molon, Ariosto Holanda, Eduardo Barbosa, Eleuses Paiva, Esperidião Amin, Ivan
Valente, João Bittar, Jorginho Mello, José Linhares, Nelson Marchezan Junior, Newton Lima,
OzieI Oliveira, Renan Filho, Rogério Peninha Mendonça, Romário e Rosane Ferreira ­
Suplentes. Deixaram de comparecer os Deputados Antônio Roberto, Joaquim Beltrão, Nazareno
Fonteles, Nice Lobão, Pinto Itamaraty, Professor Sétimo e Rogério Marinho. ABERTURA:
Havendo número regimental, o deputado Lelo Coimbra, 10 Vice-Presidente na direção dos
trabalhos, declarou aberta reunião e submeteu à apreciação do plenário as atas da 173 reunião
(ordinária deliberativa) e l S"reunião (ordinária de audiência pública), realizadas nos dias 1° e 02
de junho de 2011, respectivamente, dispensando suas leituras tendo em vista prévia distribuição
aos senhores membros. Em votação, as Atas foram aprovadas à unanimidade, sem alterações.
EXPEDIENTE: O deputado Lelo Coimbra lembrou aos membros que o prazo de indicação de
candidatos ao Prêmio Darcy Ribeiro de Educação 2011 continuava aberto até sexta-feira,
10/06/2011, podendo as inscrições serem feitas na secretaria da Comissão, tendo esclarecido que
até aquele momento haviam sido recebidas dezoito (18) indicações. Em seguida, deu início à
Ordem do Dia com a apreciação dos itens da pauta de 1%6/2011, facultando a palavra aos
autores das proposições constantes da mesma, e demais parlamentares que a solicitaram, tendo
ainda decidido, de ofício e a pedido de membros, ouvido o Plenário quando foi o caso, sobre a
inclusão ou retirada de matérias da pauta, conforme detalhado a seguir: ORDEM DO DIA: A ­
Discussão e votação das sugestões de emendas a serem oferecidas ao Projeto de Lei de
Diretrizes Orçamentárias - LDO para 2012 (PL n° 02/2011 - CN). O deputado LeIo Coimbra
informou que foram recebidas duas sugestões de emendas da Comissão ao PL n° 02/2011 - CN
que trata da LDO 2012, tendo procedido à leitura das mesmas, conforme detalhado a seguir:
EMENDAS AO TEXTO DA LEI: SUGESTÃO DE EMENDA N° 01/2011: Ementa:
Emenda para não contingenciamento do Ministério da Cultura. Modalidade: Comissão; Tipo
de Emenda: Aditiva; Referência: Anexo IV - Inciso 1- Item 63; Texto Proposto: Acrescenta­
se no anexo IV da Lei de Diretrizes Orçamentárias 2012, parte lI: lI) DEMAIS DESPESAS
RESSALVADAS, CONFORME O ART. 9°, § 2°, DA LEI COMPLEMENTAR N° 101, DE
2000: 1. Despesas de GND 3 e 4 dos Programas do Ministério do da Cultura. Justificativa: O
orçamento do Ministério da Cultura é a menor dotação dos órgãos do Poder Executivo. Desta
forma qualquer limitação da dotação inicialmente prevista no Orçamento da União, compromete
em grande escala o desempenho de seus programas e consequentemente a eficácia de suas ações
nos diversos setores de sua atuação. Em 2011, mais de 40°;/0 dos recursos previstos foram alvo
de contingenciamento, o que gerou uma situação critica em relação a convênios já firmados. O
objetivo da presente emenda é garantir que toda a programação do Ministério da Cultura esteja
resguardada na Lei Orçamentária Anual, destacando-se, portanto, na Lei de Diretrizes
Orçamentárias como "DESPESAS RESSALVADAS", que não são objeto de limitação de
empenho para 2012. SUGESTÃO DE EMENDA N° 02/2011: Ementa: Acrescente-se § 5° ao
art. 20; Modalidade: Comissão; Tipo de Emenda: Aditiva; Referência: - Corpo da lei - Artigo
20; Te to Proposto: Acrescente-se § 5° ao art. 20, com a seguinte redação: "§ 5° A vedação

ista no inciso XIII do caput deste artigo não se aplica às destinações para: I - convênios,
pr"m' ,termos de parceria ou instrumentos congêneres frutos de processo seletivo de ampla
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divulgação; e II - realização de eventos culturais tradicionais, assim considerados aqueles
realizados há, no mínimo, cinco anos, ininterruptamente." Justificativa: A Lei n° 12.377, de 30
de dezembro de 2010, alterou a LDO/2011 para estender ao Ministério da Cultura restrição para
a transferência de recursos a entidades privadas destinados à realização de eventos. Tal restrição
fora idealizada originalmente apenas ao Ministério do Turismo. A inclusão da cultura nessa
vedação, além de desconsiderar as peculiaridades dessa pasta, deixou de ser acompanhada da
definição do termo "evento", que tampouco é definido pela legislação cultural. Na ausência de
uma definição legal, a análise do alcance da vedação baseia-se no senso comum, Partindo-se da
definição oferecida Dicionário Aurélio, evento, para o fim que interessa neste contexto, seria
"qualquer acontecimento de especial interesse (espetáculo, exposição, competição, etc...), capaz
de atrair público e de mobilizar meios de comunicação. Ex.: "A cronologia de eventos de um
festival." Desse modo, tendo em vista a abrangência e imprecisão do termo adotado pela referida
restrição legal, são inúmeras as repercussões negativas à regular execução das políticas públicas
no âmbito do Ministério da Cultura, que passou a ficar impossibilitado de canalizar recursos
para a realização de eventos importantes para a cultura brasileira, como as diversas feiras do
livro e de cinema (Feira do Livro de Porto Alegre, Bienal do Livro do Rio, Festival de Cinema
de Gramado), e ainda festas folclóricas tradicionais com Parintins, Cavalhadas, Boi Bumbá,
dentro inúmeros outros exemplos, igualmente impactantes. Propõem-se, portanto, a correção
dessa restrição genérica e imprecisa, sem descurar dos ideais de moralidade e impessoalidade
que nortearam a sua inclusão na LDO. Discutiram a matéria os deputados Stepan Nercessian,
Waldenor Pereira, Professora Dorinha Seabra Resende, Izalci e LeIo Coimbra, tendo havido
acordo para reduzir de cinco para três anos o período de tempo previsto no art. 20, §5°, inciso II
do projeto de lei, conforme sugestão de emenda n° 02/2011. Submetidas a voto, foram
APROVADAS AS SEGUINTES SUGESTÕES DE EMENDAS DA COMISSÃO AO
TEXTO DO PL N° 02/2011 - CN, LDO 2012: SUGESTÃO DE EMENDA N° 01/2011 (À
UNANIMIDADE): Ementa: Emenda para não contingenciamento do Ministério da Cultura.
Modalidade: Comissão; Tipo de Emenda: Aditiva; Referência: Anexo IV - Inciso I - Item
63; Texto Proposto: Acrescenta-se no anexo IV da Lei de Diretrizes Orçamentárias 2012, parte
11: 11) DEMAIS DESPESAS RESSALVADAS, CONFORME O ART. 9°, § 2°, DA LEI
COMPLEMENTAR N° 101, DE 2000: 1. Despesas de GND 3 e 4 dos Programas do Ministério
do da Cultura. Justificativa: O orçamento do Ministério da Cultura é a menor dotação dos
órgãos do Poder Executivo. Desta forma qualquer limitação da dotação inicialmente prevista no
Orçamento da União, compromete em grande escala o desempenho de seus programas e
consequentemente a eficácia de suas ações nos diversos setores de sua atuação. Em 2011, mais
de 400/0 dos recursos previstos foram alvo de contingenciamento, o que gerou uma situação
critica em relação a convênios já firmados. O objetivo da presente emenda é garantir que toda a
programação do Ministério da Cultura esteja resguardada na Lei Orçamentária Anual,
destacando-se, portanto, na Lei de Diretrizes Orçamentárias como "DESPESAS
RESSALVADAS", que não são objeto de limitação de empenho para 2012. SUGESTÃO DE
EMENDA N° 02/2011(CONTRA O VOTO DO DEPUTADO ARTUR BRUNO E
ABSTENÇÃO DO DEPUTADO WALDENOR PEREIRA): Ementa: Acrescente-se § 5° ao
art. 20; Modalidade: Comissão; Tipo de Emenda: Aditiva; Referência: - Corpo da lei - Artigo
20; Texto Proposto: Acrescente-se § 5° ao art. 20, com a seguinte redação: "§ 50 A vedação
prevista no inciso XIII do caput deste artigo não se aplica às destinações para: I - convênios,
prêmios, termos de parceria ou instrumentos congêneres frutos de processo seletivo de ampla
divulgação; e II - realização de eventos culturais tradicionais, assim considerados aqueles
realizados há, no mínimo, cinco anos, ininterruptamente." Justificativa: A Lei n° 12.377, de 30
de dezembro de 2010, alterou a LDO/2ül1 para estender ao Ministério da Cultura restrição para
a transferência de recursos a entidades privadas destinados à realização de eventos. Tal restrição

1 êãlizada originalmente apenas ao Ministério do Turismo. A inclusão da cultura nessa
"'0, além de desconsiderar as peculiaridades dessa pasta, deixou de ser acompanhada da
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definição do termo "evento", que tampouco é definido pela legislação cultural. Na ausência de
uma definição legal, a análise do alcance da vedação baseia-se no senso comum. Partindo-se da
definição oferecida Dicionário Aurélio, evento, para o fim que interessa neste contexto, seria
"qualquer acontecimento de especial interesse (espetáculo, exposição, competição, etc...), capaz
de atrair público e de mobilizar meios de comunicação. Ex.: "A cronologia de eventos de um
festival." Desse modo, tendo em vista a abrangência e imprecisão do termo adotado pela referida
restrição legal, são inúmeras as repercussões negativas à regular execução das políticas públicas
no âmbito do Ministério da Cultura, que passou a ficar impossibilitado de canalizar recursos
para a realização de eventos importantes para a cultura brasileira, como as diversas feiras do
livro e de cinema (Feira do Livro de Porto Alegre, Bienal do Livro do Rio, Festival de Cinema
de Gramado), e ainda festas folclóricas tradicionais com Parintins, Cavalhadas, Boi Bumbá,
dentro inúmeros outros exemplos, igualmente impactantes. Propõem-se, portanto, a correção
dessa restrição genérica e imprecisa, sem descurar dos ideais de moralidade e impessoalidade
que nortearam a sua inclusão na LDO. Concluída a deliberação e votação das sugestões de
emendas ao PL N° 02/2011 - CN, LDO 2012, foi retomada a apreciação da pauta, conforme
detalhado a seguir: B - Requerimentos: 1 - REQUERIMENTO N° 62/11 - dos Srs. Artur
Bruno e Jorginho Mello - que "solicita a realização de Audiência Pública para debater Políticas
Públicas de Cultura, a ser realizada em conjunto com a Assembléia Legislativa do Estado do
Ceará". Em votação, o requerimento foi APROVADO À UNANIMIDADE. 2 ­
REQUERIMENTO N° 63/11 - do Sr. Artur Bruno - que "solicita a realização de Audiência
Pública para debater o Programa Nacional de Acesso ao Ensino Técnico e ao Emprego ­
PRONATEC, a ser realizada em conjunto com a Assembleia Legislativa do Estado do Ceará".
Em votação, o requeritnento foi APROVADO À UNANIMIDADE. 3 - REQUERIMENTO
N° 64/11 - do Sr. Biffi - que "solicitam a aprovação de requerimento para a discussão do Projeto
de Lei 1209/2011, que institui o Programa Nacional de Acesso ao Ensino Técnico e Emprego ­
PRONATEC, com um calendário composto por: seminários nacionais, encontros nas cinco
regiões brasileiras, realização de painéis estaduais, além de audiências públicas na Câmara dos
Deputados". Discutiram a matéria os deputados Gastão Vieira, Jorginho Melo, Artur Bruno,
Professora Dorinha Seabra Resende, Waldenor Pereira e Pedro Uczai. Em votação, o
requerimento foi APROVADO À UNANIMIDADE. C - Proposições Sujeitas à Apreciação
do Plenário: PRIORIDADE: 4 - PROJETO DE LEI N° 313/07 - do Sr. Maurício Trindade ­
que "Altera a Lei n." 9.263, de 12 de janeiro de 1996, que regula ° § 7° do art. 226 da
Constituição Federal, que trata do planejamento familiar, estabelece penalidades e dá outras
providências". (Apensados: PL 1308/2007, PL 1413/2007, PL 1686/2007 e PL 2464/2007)
RELATORA: Deputada ALICE PORTUGAL. PARECER: pela rejeição deste, do PL
1308/2007, do PL 1413/2007, do PL 1686/2007, e do PL 2464/2007, apensados. A relatora leu o
seu voto. Em votação, foi APROVADO POR UNANIMIDADE O PARECER. D ­
Proposições Sujeitas à Apreciação Conclusiva pelas Comissões: PRIORIDADE: 5 ­
PROJETO DE LEI N° 2.051/96 - do Sr. Ricardo Barros - que "dispõe sobre a assistência
médica, hospitalar e educacional gratuita aos ex-combatentes e a seus dependentes, prevista no
inciso IV do artigo 53 do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias". (Apensados: PL
2712/2000 e PL 4785/2009) RELATOR: Deputado ROGÉRIO PENINHA MENDONÇA.
PARECER: pela rejeição deste, do PL 2712/2000, e do PL 4785/2009, apensados. O relator leu
o seu voto. Em votação, foi APROVADO POR UNANIMIDADE O PARECER. 6 ­
PROJETO DE LEI N° 5.457/09 - do Senado Federal- Aloizio Mercadante - (PLS 120/2003)­
que "veda a cobrança de qualquer valor em processos seletivos de ingresso em cursos de
graduação de instituições públicas federais de educação superior para os candidatos que
menciona", RELATOR: Deputado MAURO BENEVIDES. PARECER: pela aprovação.
RETIRADO DE PAUTA, DE OFÍCIO. 7 - PROJETO DE LEI N° 5.734/09 - do Senado
Feder ria do Carmo Alves - (PLS 257/2006) - que "autoriza o Poder Executivo a criar a
U . ersi de Federal para o Desenvolvimento do Baixo São Francisco, com sede na cidade de
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Propriá, no Estado de Sergipe". RELATOR: Deputado PAULO FREIRE. PARECER: pela
rejeição. RETIRADO DE PAUTA, DE OFÍCIO. 8 - PROJETO DE LEI N° 6.583/09 - do
Senado Federal - Flávio Arns - (PLS 430/2008) - que "autoriza o Poder Executivo a criar
campus do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia (Instituto Federal) do Paraná no
Município de Nova Laranjeiras, no Estado do Paraná". RELATOR: Deputado ROGÉRIO
MARINHO. PARECER: pela rejeição, com envio de Indicação ao Poder Executivo.
RETIRADO DE PAUTA, DE OFÍCIO. 9 - PROJETO DE LEI N° 6.755/10 - do Senado
Federal- Flávio Aros - (PLS 414/2008) - que "altera a redação dos arts. 4°, 6°, 29, 30, 32 e 87 da
Lei n° 9.394, de 20 de dezembro de 1996, que "estabelece as diretrizes e bases da educação
nacional", dispondo sobre a educação infantil até os 5 (cinco) anos de idade e o ensino
fundamental a partir dessa idade". (Apensados: PL 1558/2007, PL 2632/2007 (Apensados: PL
4049/2008 (Apensado: PL 6843/2010), PL 4812/2009 e PL 6300/2009) e PL 7974/2010)
RELATOR: Deputado JOAQUIM BELTRÃO. PARECER: pela rejeição deste, do PL
4049/2008, do PL 4812/2009, do PL 6300/2009, do PL 6843/2010, do PL 1558/2007, e do PL
2632/2007, apensados, e pela aprovação do PL 7974/2010, apensado. RETIRADO DE PAUTA
PELO RELATOR. 10 - PROJETO DE LEI N° 7.278/10 - do Senado Federal - Eduardo
Azeredo - (PLS 23/2010) - que "denomina "Avenida de Integração Prefeito Olavo de Matos" o
trecho da BR-259 que liga os Municípios de Curvelo e Inimutaba, no Estado de Minas Gerais".
RELATOR: Deputado REGINALDO LOPES. PARECER: pela aprovação. RETIRADO DE
PAUTA, DE OFÍCIO. 11 - PROJETO DE LEI N° 7.294/10 - do Senado Federal - Adelmir
Santana - (PLS 491/2009) - que "institui o Dia do Empreendedor Individual". RELATOR:
Deputado ESPERIDIÃO AMIN. PARECER: pela aprovação. RETIRADO DE PAUTA, DE
OFÍCIO. 12 - PROJETO DE LEI N° 7.504/10 - do Senado Federal- Sérgio Zambiasi - (PLS
51/2010) - que "dispõe sobre a inscrição do nome do Padre Roberto Landell de Moura no Livro
dos Heróis da Pátria" (Apensado: PL 869/2011) RELATOR: Deputado RAUL HENRY.
PARECER: pela aprovação deste, e pela rejeição do PL 869/2011, apensado. O relator leu o seu
voto. Manifestou-se o deputado Gastão Vieira. Em votação, o foi APROVADO POR
UNANIMIDADE O PARECER. TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA: 13 - PROJETO DE LEI
N° 6.089/05 - do Sr. Alex Canziani - que "inclui novo inciso ao art. 70 da Lei n° 9.394, de 20 de
dezembro de 1996~ que estabelece as Diretrizes e Bases da Educação Nacional - LDBlI.
(Apensado: PL 1109/2007 (Apensado: PL 1123/2007» RELATOR: Deputado ESPERIDIÃO
AMIN. PARECER: pela rejeição deste, do PL 1109/2007, e do PL 1123/2007, apensados.
RETIRADO DE PAUTA A REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX CANZIANI. 14­
PROJETO DE LEI N° 4.768/09 - do Sr. Arnaldo Faria de Sá - que "institui o Dia Nacional da
Indústria Farmacêutica" . RELATORA: Deputada ROSANE FERREIRA. PARECER: pela
rejeição. RETIRADO DE PAUTA A REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX
CANZIANI. 15 - PROJETO DE LEI N° 5.275/09 - da Sra. Gorete Pereira - que "denomina
Hospital Núbia Brasileiro o Hospital da Mulher de Fortaleza, localizado em Fortaleza, Estado do
Ceará". RELATOR: Deputado ARTUR BRUNO. PARECER: pela rejeição. O relator leu o seu
voto. Em votação, foi APROVADO POR UNANIMIDADE O PARECER. 16 - PROJETO
DE LEI N° 5.483/09 - do Sr. Aelton Freitas - que "denomina "Trevo Rodoviário Orlando Nunes
de Paula" o trevo que cruza a BR-364 com a BR-497, próxima à cidade de Campina Verde,
Estado de Minas Gerais". RELATOR: Deputado REGINALDO LOPES. PARECER: pela
aprovação. NÃO DELIBERADO. 17 - PROJETO DE LEI N° 5.777/09 - da Sra. Gorete
Pereira - que "denomina Metrô Governador Virgílio Távora, o Metrô de Fortaleza - Metrofor, no
Estado do Ceará". RELATOR: Deputado ARTUR BRUNO. PARECER: pela rejeição. O relator
leu o seu voto. Em votação, foi APROVADO POR UNANIMIDADE O PARECER. 18 ­
PROJETO DE LEI N° 6.131/09 - do Sr. Gilmar Machado - que "denomina "Viaduto Homero
Santos" o viaduto de duas passagens superiores, sendo uma na Av. Europa e outra na Rua
L .gando os bairros Tibery e Custódio Pereira da cidade de Uberlândia, no Estado de
Minas erais''. RELATOR: Deputado REGINALDO LOPES. PARECER: pela aprovação.
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COMISSÃO DE FINANÇAS E TRIBUTAÇÃO 
54a Legislatura - ia Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA 12a REUNIÃO ORDINÁRIA 
REALIZADA EM 08 DE JUNHO DE 2011. 

Às dez horas e trinta e dois minutos do dia oito de junho de dois mil e 
onze, reuniu-se a Comissão de Finanças e Tributação, no Anexo 11, 
Plenário 04 da Câmara dos Deputados, sob a presidência do Deputado 
Cláudio Puty, Presidente; e com a presença dos senhores Deputados 
Luciano Moreira, Vice-Presidente; Aelton Freitas, Aguinaldo Ribeiro, 
Alexandre Leite, Alfredo Kaefer, Assis Carvalho, Audifax, Carmen Zanotto, 
Edmar Arruda, Fernando Coelho Filho, Jean Wyllys, João Dado, Jorge 
Corte Real, José Guimarães, José Humberto, José Priante, Júlio Cesar, 
Júnior Coimbra, Márcio Reinaldo Moreira, Maurício Trindade, Pauderney 
Avelino, Pedro Eugênio, Pepe Vargas, Rui Costa, Rui Palmeira, Valmir 
Assunção e Vaz de Lima (Titulares); André Figueiredo, Antonio Carlos 
Mendes Thame, Celso Maldaner, Eduardo Cunha, Genecias Noronha, 
Jairo Ataíde, Jose Stédile, Leio Coimbra, Marcelo Aguiar, Policarpo, 
Reginaldo Lopes, Ricardo Berzoini, Ricardo Quirino, Solange Almeida e 
Zeca Dirceu (Suplentes). Deixaram de comparecer os Deputados Andre 
Vargas, Jerônimo Goergen e Lucio Vieira Lima. ABERTURA: Havendo 
número regimental, o senhor Presidente declarou abertos os trabalhos e 
colocou em apreciação a ata da 11 a Reunião Ordinária Deliberativa 
realizada em 10 de junho, cujas cópias foram distribuídas aos membros. 
Em seguida, por solicitação do Deputado Rui Palmeira, foi dispensada a 
leitura da ata e, não havendo quem quisesse discuti-Ia, para possíveis 
retificações, foi aprovada, unanimemente, a ata da 11 a Reunião Ordinária 
Deliberativa. EXPEDIENTE: O Presidente informou aos senhores 
membros que esta Comissão recebeu correspondência da Comissão de 
Fiscalização Financeira e Controle relativa à concessão do "Prêmio 
Transparência e Fiscalização Pública". O prêmio foi instituído pelo Ato da 
Mesa nO 13 de 2003, regulamentado em abril de 2011 pela CFFC e será 
concedido anualmente nas categorias Governamental e Sociedade Civil às 
melhores experiências de transparência e/ou fiscalização realizadas por 
órgãos públicos ou pela sociedade civil. Informou também, que cabe às 
Presidências das Comissões Permanentes a indicação de candidatos. 
Diante disso, solicitou aos senhores membros, que assim o desejarem, a 
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sugestão de nomes à Secretaria da CFT, onde se encontra disponível o 
formulário próprio. Considerando que o prazo para indicação se encerra 
em 30 de junho, solicitou aos Deputados interessados em sugerir nomes 
que o façam com a maior brevidade possível. Na sequência, o Presidente 
comunicou aos senhores deputados o recebimento de correspondência da 
Câmara Municipal de Bastos, no Estado de São Paulo, manifestando 
apoio ao Projeto de Lei nO 117/11, de autoria do Deputado Hugo Leal, que 
altera dispositivos da Lei nO 8.742, de 7 de dezembro de 1993, que dispõe 
sobre a organização da Assistência Social e dá outras providências, para 
elevar para % (meio) salário mínimo per capita para concessão do 
benefício de prestação continuada e dos benefícios eventuais. A 
proposição virá à CFT após apreciação pela Comissão de Seguridade 
Social e Família, onde atualmente aguarda parecer. Comunicou ainda, aos 
senhores Deputados o recebimento do Ofício nO 1209/11 do Conselho 
Federal da Ordem dos Advogados do Brasil, que manifesta apoio ao 
Projeto de Lei nO 7.580/10, de autoria do Poder Executivo, que cria cargos 
de Advogado da União, e que aguarda apresentação do parecer do relator, 
Deputado Assis Carvalho. Por fim, informou que a íntegra das 
correspondências encontra-se na Secretaria da Comissão e os Deputados 
que queiram podem solicitar cópias. Logo após, o Presidente informo aos 
senhores membros as designações efetuadas em 1° de junho: ao 
Deputado Andre Vargas, o PL nO 7.546/10; ao Deputado José Humberto, o 
PL nO 1.369/11; ao Deputado Pauderney Avelino, o PL nO 324/07 e ao 
Deputado Rui Costa, o PDC nO 214/11. ORDEM DO DIA: O Presidente 
informou que a reunião destinava-se à discussão e votação das emendas 
a serem apresentadas pela Comissão de Finanças e Tributação ao Projeto 
de Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2012 (PL nO 2/11-CN). O 
Presidente comunicou também que, até o presente momento a Comissão 
havia recebido cinco sugestões de emendas. 01 ) SUGESTÃO DE 
EMENDA AO PROJETO DE LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS 
PARA 2012 N° 01/11, do Sr. Jean Wyllys, emenda modificativa 
objetivando alterar o art. 4° do Projeto. Discutiram a matéria os Deputados 
Jean Wyllys, Pauderney Avelino, João Dado, Audifax, Luciano Moreira, 
Edmar Arruda, Aguinaldo Ribeiro, Pepe Vargas, José Humberto, Aelton 
Freitas e Rui Palmeira. O Deputado Pauderney Avelino solicitou que 
fossem incluídas ações relativas às áreas de educação, saúde e 
segurança, e que não fossem subtraídas as obras do PAC. Sugeriu ainda 
que não se vinculasse no dispositivo legal o rol das Minorias, sob pena de 
restringir o seu alcance. O Deputado Luciano Moreira destacou o avanço 
ocorrido com a inclusão da extrema pobreza, tendo em vista que o texto 
original do Projeto tratava apena do PAC. Informou ainda que caberia uma 
redação diferenciada do texto da Sugestão de Emenda no sentido de 
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destacar a questão da educação e da saúde, como políticas de governo 
mais ampla, sem necessariamente mencionar algumas Minorias. O 
Deputado Jean Wyllys acatou as sugestões, se comprometendo em alterar 
na sua Sugestão de Emenda, o texto que vai do "combate à homofobia até 
transsexuais" pelo seguinte texto "combate ao preconceito às Minorias e 
populações vulneráveis", além de acrescentar questões prioritárias como 
as da educação, saúde e segurança. O Deputado João Dado, todavia, 
registrou que o PDT era contrário à aprovação da Sugestão, mesmo com 
as alterações mencionadas. Os Deputados Audifax, Edmar Arruda, 
Aguinaldo Ribeiro, José Humberto e Aelton Freitas também se 
manifestaram contrários à Sugestão. O Deputado Pepe Vargas 
manifestou-se favorável à Sugestão de Emenda. O Deputado Rui Palmeira 
reforçou a ideia do Deputado Pauderney Avelino de priorizar áreas de 
saneamento básico, educação e saúde. E que se alterassem no texto da 
Sugestão os seguintes trechos: a) onde se lê "combate à prática de 
bul/ying" leia-se "combate à violência", e b) onde se lê "combate à 
homofobia até transsexuais" leia-se "combate ao preconceito sobre todas 
as suas evidências". O Deputado João Dado pediu ao Presidente que não 
fosse registrado em ata a fala do Deputado Jean Wyllys a -seu respeito. 
Em votação: rejeitada a sugestão, contra os votos dos Deputados Jean 
Wyllys, Pauderney Avelino, Rui Palmeira, Pepe Vargas, José Guimarães, 
Antônio Carlos Mendes Thame e Policarpo. O Presidente colocou em 
deliberação a possibilidade de votar-se em bloco as Sugestões de 
Emenda de nOs 2, 3 e 4/11, todas do Deputado Policarpo, o que foi 
acatado. Discutiram as Sugestões os Deputados Policarpo, João Dado, 
Antonio Carlos Mendes Thame, José Guimarães, Jean Wyllys, Pepe 
Vargas, Alfredo Kaefer, Edmar Arruda, José Humberto e Pauderney 
Avelino. O autor das Sugestões de Emendas nOs 2, 3 e 4/11 retirou-as de 
pauta. 02) SUGESTÃO DE EMENDA AO PROJETO DE LEI DE 
DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA 2012 N° 02/11, do Sr. Policarpo, 
emenda aditiva objetivando incluir o inciso 111 no art. 48 do Projeto. 
Retirado de pauta pelo autor. 03) SUGESTÃO DE EMENDA AO 
PROJETO DE LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA 2012 N° 
03/11, do Sr. Policarpo, emenda aditiva objetivando incluir no Anexo 111 do 
Projeto o PL nO 6.697/2009 no Saldo Utilizado da Margem Bruta (IV). 
Retirado de pauta pelo autor. 04) SUGESTÃO DE EMENDA AO 
PROJETO DE LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA 2012 N° 
04/11, do Sr. Policarpo, emenda aditiva objetivando incluir no Anexo 111 do 
Projeto o PL nO 6.613/2009 no Saldo Utilizado da Margem Bruta (IV). 
Retirado de pauta pelo autor. 05) SUGESTÃO DE EMENDA AO 
PROJETO DE LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA 2012 N° 
05/11, da Subcomissão Especial de Reforma Tributária, emenda 
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modificativa objetivando alterar o art. 3° do Projeto. Discutiram a matéria 
os Deputados João Dado, Julio Cesar e Luciano Moreira. Em votação, 
aprovada, unanimemente, a sugestão. Pela ordem, o Deputado Pauderney 
Avelino apresentou Requerimento de Inclusão na pauta de Sugestão de 
Emenda com vistas a aumentar o investimento em educação. O 
Presidente consultou o Plenário da possibilidade de acordo para inclusão 
em pauta da Sugestão extemporânea. O Deputado João Dado manifestou­
se contrariamente ao acordo. Os Deputados José Guimarães e José 
Priante sugeriram, então, que o Deputado Pauderney apresentasse 
requerimento extrapauta, o qual acatou a sugestão. REQUERIMENTO - do 
Sr. Pauderney Avelino - para que seja incluído extrapauta a Sugestão de 
Emenda nO 6/11, nos termos regimentais. Encaminharam a votação os 
Deputados João Dado, José Guimarães e José Priante. Procedida a 
votação nominal, obteve-se o seguinte resultado: 24 votos favoráreis ao 
requerimento de inclusão e um não. Votaram favoravelmente ao 
requerimento os senhores membros titulares: Deputados Assis Carvalho, 
José Guimarães, Pedro Eugênio, Pepe Vargas, Rui Costa, Valmir 
Assunção, José Priante, Luciano Moreira, Alfredo Kaefer, Vaz de Lima, 
Aguinaldo Ribeiro, Alexandre Leite, Júlio Cesar, Pauderney Avelino, 
Audifax, Fernando Coelho Filho, Jorge Corte Real, Edmar Arruda, Jean 
Wyllys e José Humberto; e os Senhores membros suplentes: Deputados 
Policarpo, Zeca Dirceu, Solange Almeida e Jairo Ataíde. Votou 
contrariamente ao requerimento o senhor membro titular João Dado. 
Aprovada a inclusão extrapauta, contra o voto do Deputado João Dado, 
passou-se à apreciação da SUGESTÃO DE EMENDA AO PROJETO DE 
LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA 2012 N° 06/11, do Sr. 
Pauderney Avelino, emenda aditiva propondo a inclusão do seguinte 
artigo: "Art. O investimento em educação passa a ser de no mínimo 7% 
(sete por cento) do Produto Interno Bruto - PIB". Em votação: aprovada, 
unanimemente, a Sugestão. APROVAÇÃO DA ATA: O Presidente 
colocou em apreciação a Ata da 12a Reunião Ordinária Deliberativa e 
indagou aos presentes sobre a necessidade de leitura da ata. Por 
solicitação dos Deputados Aguinaldo Ribeiro e Pepe Vargas, foi 
dispensada a leitura da ata. Logo após, o Presidente colocou a ata em 
discussão para possíveis correções. Não havendo quem quisesse discuti­
la ou apresentar eventuais correções, foi aprovada, unanimemente, a ata 
da 12a Reunião Ordinária Deliberativa. ENCERRAMENTO: Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente encerrou os trabalhos às onze horas e 
quarenta e nove minutos, antes porém, convocando os senhores membros 
para Reunião Deliberativa Extraordinária a realizar-se, logo a seguir, às 
onze horas e cinquenta minutos, neste mesmo Plenário. E, para constar, 
eu, ~<M-U\\L O&;;..\,IC,,\c, ..... :\: , Marcelle R. Campello Cavalcanti, 
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Secretária, lavrei a presente Ata, que tendo sido aprovada, será assinada 
pelo Presidente,,1e encaminhada à publicação no Diário da Câmara dos 
Deputados. (?{cuAA. lv1y , Deputado Cláudio Puty, 
Presidente. x - x - x - x - x - x - x - x - x - x - x - x - x - x - x - x - x - x - x - x -
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COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E CONTROLE 

548 Legislatura - 1 a Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA DÉCIMA-QUARTA REUNIÃO, ORDINÁRIA DELIBERATIVA, 

REALIZADA EM 8 DE JUNHO DE 2011. 

Às nove horas e cinquenta e seis minutos do dia oito de junho de dois mil e onze, 
reuniu-se a Comissão de Fiscalização Financeira e Controle no Plenário 9 do Anexo 1\ 
da Câmara dos Deputados, sob a presidência do Deputado Sérgio Brito. Registraram 
presença os Deputados Sérgio Brito (Presidente), Carlos Brandão e Jorge Boeira (Vice­
Presidentes), Ademir Camilo, Alexandre Santos, Cristiano, Delegado Waldir, Edio 
Lopes, Fernando Francischini, Filipe Pereira, Glauber Braga, João Magalhães, Marcelo 
Castro, Nelson Bornier, Osmar Júnior, Rodrigo Maia, Sérgio Barradas Carneiro, 
Wellington Roberto - Titulares; Anthony Garotinho, Aureo, Carlaile Pedrosa, Carlos 
Magno, Deley, Devanir Ribeiro, Dr. Paulo César, Edinho Bez, Edson Santos, Eduardo 
Cunha, João Dado, Manoel Salviano, Mendonça Filho, Moreira Mendes, Sandes Júnior, 
Vanderlei Macris, Vaz de Lima - Suplentes; e Nelson Marchezan Junior - não-membro. 
ABERTURA: Havendo número regimental, o Presidente declarou abertos os trabalhos 
e colocou em apreciação a Ata da décima-segunda reunião, realizada no último dia 
vinte e cinco de maio, cuja leitura foi dispensada a pedido do Deputado Alexandre 
Santos. Não houve discussão. Em votação, a Ata foi aprovada. EXPEDIENTE: Nos 
termos do art. 50, inciso 11, do Regimento Interno, o Presidente informou que foram 
distribuídas cópias da lista dos expedientes recebidos pela Comissão no período de 
vinte e cinco de maio a sete de junho de dois mil e onze, que passa a integrar esta Ata, 
dispensando a leitura dos citados expedientes. O Presidente comunicou a visita da 
bancada de deputados de Angola à Comissão no dia dois de junho passado. ORDEM 
DO DIA: 1 - SUGESTÕES DE EMENDAS AO PROJETO DE LEI DE DIRETRIZES 
ORÇAMENTÁRIAS PARA 2012 (PL-02/2011-CN), apresentadas pelo Deputado Carlos 
Brandão. Emenda nO 1, que "acrescenta dispositivo ao texto da Lei visando o 
aprimoramento dos sistemas informatizados da administração pública federal, por meio 
da facilitação da consulta de dados e do cruzamento de informações necessárias ao 
exercício das atividades de controle interno e externo"; Emenda nO 2, que "Acrescenta 
dispositivo ao texto da Lei para estabelecer como parâmetro de controle de preços de 
medicamentos adquiridos com recursos do Sistema Único de Saúde - SUS, das 
referências de preços adotadas pela Câmara de Regulação do Mercado de 
Medicamentos da Agência Nacional de Vigilância Sanitária (CMED/Anvisa),obtidas pela 
aplicação do coeficiente de adequação de preço - CAP sobre o preço-fábrica dos 
medicamentos previsto na Resolução CMED 2/2004; preço-fábrica como teto das 
demais aquisições públicas de medicamentos; e a possibilidade de instauração de 
tomada de contas especial, para responsabilização do gestor e quantificação do dano 
ao erário, nas hipóteses em que as aquisições não estiverem dentro dos limites acima 
sugeridos e em que não constem do correspondente processo licitatório justificativas 
dos preços praticados"; Emenda nO 3, Acrescenta § 3° ao art.89 para que o ;? de 
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concessão de benefícios tributários deva apresentar os critérios utilizados para escolha 
dessa forma de financiamento da política pública, bem como as metas e os resultados 
pretendidos com a instituição do benefício; Emenda nO 4, que "acrescenta parágrafo ao 
art. 91 para estabelecer o prazo de 30 dias para manifestação formal do Relator ou do 
Plenário do Tribunal de Contas da União - TCU - quando da constatação de 
irregularidades graves"; Emenda nO 5; que "modifica a redação do art. 91,§ 1°, alínea 
'c', para substituir o termo 'razões' por 'manifestações"'; Emenda nO 6, que modifica a 
redação do art. 98; Emenda n° 7, que modifica a redação do caput do art. 96; Emenda 
nO 8, que "modifica a redação inciso VIII do art. 94"; Emenda nO 9, que "suprime o art. 
110". O Autor encaminhou pela aprovação das emendas. Não houve discussão. Em 
votação, as emendas foram aprovadas. 2 - REQUERIMENTO N° 55/11, do Sr. 
Delegado Waldir, que "requer que sejam convidados o Sr. Pedro Novais - Ministro do 
Turismo; Dr. Marcelo Santiago Wolf - Procurador-Geral da República; e o Sr. Paulo 
Garcia - Prefeito Municipal de Goiânia, Estado de Goiás, para tratar das irregularidades 
existentes no processo de licitação de revitalização do Parque Mutirama,na cidade de 
Goiânia-GO". O Autor solicitou a retirada do Requerimento. 3 - REQUERIMENTO N° 
57/11, dos Srs. Osmar Júnior e Jandira Feghali, que "solicita sejam realizadas 
audiências públicas para debater crise na Orquestra Sinfônica Brasileira". Retirado de 
pauta, de ofício, pelo Presidente. 4 - REQUERIMENTO N° 67/11, do Sr. Fernando 
Francischini, que "requer seja realizada audiência pública com a presença dos sócios e 
ex-sócios do Ministro Chefe da Casa Civil, Senhor Antônio Palocci Filho, junto a 
empresa Projeto - Consultoria, Planejamento e Eventos Ltda., também denominada 
Projeto - Consultoria Financeira e Econômica Ltda., atual Projeto - Administração de 
Imóveis Ltda., para prestarem esclarecimentos a essa Comissão concernente ao 
expressivo faturamento desta empresa nos últimos anos e que colocaram em dúvidas a 
lisura das ações de referido agente público". Com a palavra, o Autor defendeu a 
aprovação do requerimento, alegando que a saída do então Ministro Palocci não 
suprime a necessidade de esclarecimento das suspeitas veiculadas na imprensa, 
referentes a atuação da empresa Projeto. Em discussão, manifestaram-se 
favoravelmente à aprovação do requerimento os Deputados Vanderlei Macris, 
Delegado Waldir, Mendonça Filho, Vaz de Lima, Anthony Garotinho. O Deputado Vaz 
de Lima sugeriu acrescentar no requerimento convite aos sócios no apartamento 
alugado pelo ex-Ministro Antônio Palocci Filho e os proprietários da imobiliária que o 
alugou, conforme veiculado pela imprensa, sugestão aceita pelo Autor. Pela rejeição do 
requerimento, manifestaram-se os Deputados Edson Santos, Eduardo Cunha, Glauber 
Braga e Dr. Paulo César. Encaminhou a votação, pela aprovação, o Deputado 
Vanderlei Macris; pela rejeição, encaminhou o Deputado Eduardo Cunha. Orientaram 
as bancadas favoravelmente: o Deputado Mendonça Filho, pelo DEM e o Deputado 
Nelson Marchezan Junior, pela Minoria. Orientaram pela rejeição: o Deputado Edson 
Santos pelO PT; o Deputado Eduardo Cunha pelo PMDB; o Deputado Moreira Mendes 
pelo bloco PV-PPS; o Deputado Osmar Júnior pelo bloco PSB-PTB-PCdoB; o 
Deputado Dr. Paulo Cesar pelo bloco PR-PRB-PTdoB-PRTB-PRP-PHS-PTC-PSL; o 
Deputado Sandes Junior pelo PP; e o Deputado Odair Cunha pelo Governo. Em 
votação simbólica, o requerimento foi rejeitado. Os Deputados Mendonça Filho e 
Eduardo Cunha solicitaram verificação nominal da votação. Em votação nominal, o 
requerimento foi rejeitado por dezesseis votos contrários e cinco a favor. Votaram pela 
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rejeição os Deputados Jorge Boeira, Sérgio Barradas Carneiro, Alexandre Santos, João 
Magalhães, Nelson Bornier, Edio Lopes, Filipe Pereira, Wellington Roberto, Cristiano, 
Glauber Braga, Ademir Camilo, Sérgio Brito, Marcelo Castro, Osmar Júnior, Devanir 
Ribeiro, Carlos Magno. Votaram pela aprovação os Deputados Carlos Brandão, 
Delegado Waldir, Rodrigo Maia, Fernando Francischini e Mendonça Filho. Pela ordem, 
o Deputado Anthony Garotinho relatou que seu carro fora alvejado por disparos de 
arma de fogo no último fim de semana, mencionou a possibilidade de o ocorrido estar 
relacionando às denúncias que vem fazendo sobre irregularidades cometidas por 
membros da Polícia Federal e solicitou ao Presidente que reiterasse à Presidência da 
Câmara dos Deputados pedido de proteção policiai para sua pessoa. O Presidente 
manifestou o apoio ao pedido do Deputado. 5 - REQUERIMENTO N° 68/11, do Sr. 
Fernando Francischini, que "requer que seja realizada, nessa Comissão, Audiência 
Pública a fim de discutir as denúncias veiculadas na imprensa nacional envolvendo a 
empreiteira WTorre". O autor encaminhou pela aprovação do requerimento, excluindo o 
nome do ex-Ministro Antonio Palocci Filho do rol de convidados. Em discussão, 
manifestou-se favoravelmente ao requerimento o Deputado Delegado Waldir. O 
Deputado Jorge Boeira sugeriu que, antes de se aprovar requerimento de audiência 
pública, fosse solicitado ao TCU auditoria sobre a empresa WTorre, ou as informações 
já existentes, caso já tenham sido feitas essas auditorias. O Deputado Fernando 
Francischini concordou com a retirada de pauta do requerimento com.o compromisso 
do Presidente em solicitar ao TCU relatórios sobre fiscalização das obras da WTorre. O 
requerimento foi então retirado de pauta. 6 - REQUERIMENTO N° 71/11, do Sr. Aureo, 
que "solicita à Diretoria do Hospital Geral de Bonsucesso - HGB (Rio de Janeiro) 
informações e cópias de documentos relativos aos recursos federais executados nos 
exercícios de 2007 a 2011, com o objetivo de acompanhar as ações que estão sendo 
desenvolvidas para enfrentar a grave crise do sistema de saúde pública no Estado do 
Rio de Janeiro". O Autor defendeu a aprovação do requerimento. Em discussão, o 
Deputado Nelson Bornier argumentou que as informações requeridas constam 
disponíveis na Internet. Em votação, o requerimento foi aprovado, com o voto contrário 
do Deputado Nelson Bornier. 7 - REQUERIMENTO N° 74/11, do Sr. Moreira Mendes, 
que "requer realização de audiência pública, para debater as operações do Banco 
Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social (BNDES) com o Grupo JBS/Friboi". 
Retirado de pauta a pedido do Autor. 8 - REQUERIMENTO N° 75/11 J do Sr. Filipe 
Pereira, que "requer a realização de fóruns de debates com visitas técnicas às cidades­
sedes da Copa, para acompanhar os preparativos para o mundial". O Autor 
encaminhou pela aprovação do requerimento. Em discussão o Deputado Ademir 
Camilo, sugeriu que se buscasse uma interface com outras Comissões relacionadas 
com o tema da Copa e se verificasse a possibilidade de realização de visitas conjuntas 
com essas Comissões. O Deputado Filipe Pereira acatou a sugestão e informou que a 
Subcomissão da Copa 2014 e das Olimpíadas 2016 já vem buscando esse trabalho 
conjunto e que a CFFC também poderia participar de eventos organizados por outras 
Comissões, como por exemplo, o "Fórum Legislativo nas Cidades-Sedes da Copa do 
Mundo de Futebol no Brasil", que vem sendo realizado pelas Comissões de Turismo e 
Desporto, da Câmara, e de Desenvolvimento Regional e Turismo, do Senado Federal. 
Em votação, o requerimento foi aprovado unanimemente, com as alterações propostas. 
9 - REQUERIMENTO N° 64/11, do Sr. Ademir Camilo, que "requer a realização de 
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audiência pública para debater a respeito dos problemas na execução dos contratos de 
concessão das rodovias brasileiras". O autor encaminhou pela aprovação e solicitou a 
inclusão da concessionária Rota 116 S.A. no rol de convidados para a audiência 
pública. O Deputado Alexandre Santos manifestou o seu apoio ao requerimento. Em 
votação, o requerimento foi aprovado com o aditamento proposto. 10 - PROPOSTA DE 
FISCALIZAÇÃO E CONTROLE N° 3/11, do Sr. Sérgio Brito, que "propõe que a 
Comissão de Fiscalização Financeira e Controle realize ato de fiscalização e controle 
com vistas a apurar os impactos gerados pelo aumento do nível de água nas Usinas de 
Jirau e Santo Antônio, aprovadas as revisões dos projetos pela Agência Nacional de 
Energia Elétrica (ANEEL)". Relator: Deputado Carlos Magno. Relatório Prévio; pela 
implementação da PFC. O Relator fez a leitura do voto. O Deputado Carlos Brandão 
comunicou ao Relator que já há uma PFC, relatada por ele, sobre esse tema, e sugeriu 
que, em vez de se implementar uma nova PFC, os dois trabalhassem em conjunto na 
PFC já implementada. O Deputado Nelson Bornier sugeriu que se aprovasse o 
Relatório Prévio e se anexasse essa PFC à outra que já está em tramitação. O Relator 
defendeu a aprovação do Relatório Prévio, e que as investigações poderiam ser feitas 
conjuntamente, na forma proposta pelo Deputado Carlos Brandão. Em votação, o 
Relatório Prévio foi aprovado. ENCERRAMENTO: Antes de encerrar a reunião, o 
Presidente comunicou a necessidade de colocar em votação esta Ata, em virtude da 
aprovação das sugestões de emendas ao Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias. 
Não houve discussão. Em votação, a Ata foi aprovada. Devido ao início da Ordem do 
Dia no Plenário da Câmara, o Presidente encerrou os trabalhos às doze horas e 
e essete minutos, convocando antes reunião ordinária da Comissão para o próximo 

quinz d junho, às nove horas e trinta minutos no Plenário 9. E, para constar, eu 
YlCt cU<.ÁM ' , Regina Pereira Games, Secretária, lavrei a presente Ata, 

qu ,por ter 'do ida e aprovada, será assinada pelo Presidente, Deputado Sérgio Brito 
\ ", e publicada no Diário da Câmara dos 

Dep dos.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

RELAÇÃO DOS DOCUMENTOS RECEBIDOS NA CFFC 

NO PERíODO DE 25/05/2011 A 07/06/2011 

Lista a ser distribuida na Reunião de 08/06/2011 

RECEBIDO AUTOR DO DOCUMENTO ASSUNTO 
COMISSÃO 

Ministério Público de Santa Offcio 98224.2/PGJ - em resposta ao Of. 84/2011/CFFC-P, 
Catarina informando que naquele órgão, relativamente à empresa 

27/5/2011 Digitro, há apenas registro de um Procedimento Administrativo 
Lio Marcos Marin Preliminar, instaurado em maio de 2002 e já arquivado. 

Procurador-Geral de Justiça Documento relativo ao REQ 37/2011. 
Deputado Antônio Carlos 

Of. nCl1004-L-DEM/2011, comunicando que não é mais membro 
27/5/2011 Magalhães Neto - Liderança do 

da CFFC DEM 
Deputado Antônio Carlos 

Of. n02006-L-DEM/2011, comunicando que o Deputado 
27/5/2011 Magalhães Neto - Liderança do Rodrigo Maia não é mais membro da CFFC DEM 

30/5/2011 
Benjamin Zymler - Presidente do Aviso nO 653-Seses-TCU-Plenário que encaminha cópia do 

TCU Acórdão~oferido nos autos do~rocesso nO TC 023.664/2006-
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O, acompanhado do Relatório e do Voto que o fundamentam. 

Benjamin Zymler - Presidente do Aviso nO 662-Seses-TCU-Plenário que encaminha cópia do 
30/5/2011 Acórdão proferido nos autos do processo nO TC 022.619/2010-

TCU O, acompanhado do Relatório e do Voto que o fundamentam. 

Benjamin Zymler - Presidente do 
Aviso nO 687-Seses-TCU-Plenário que encaminha cópia do 

30/5/2011 Acórdão proferido nos autos do processo n° TC 018.011/2010-TCU 
1 acompanhado do Relatório e do Voto que o fundamentam. 

Ofício nO 0894/2011-IPL 0092/2011-4 - DPF/ITZlMA, que 
solicita o envio de toda a documentação colhida durante o 

trâmite da PFC 124/2006, de autoria do Dep. Francisco 

Rodrigo Motta de Andrade - Escórcio, arquivada em 31/01/2007, inclusive a apresentada 

Delegado de Polícia Federal -
pelo engenheiro José Henrique. 

31/5/2011 PFC 124/06 - trata de denúncia baseada em relatos de "fatos Delegacia de Polícia Federal em 
que implicariam em verdadeiros esquemas fraudulentos de Imperatriz 

malversação de dinheiro público oriundo de emendas 
parlamentares, destinadas a esgotamento sanitário, rede de 

abastecimento de água, reservação, kits domiciliares, 
perfuração de poços, etc". 

31/5/2011 Gilberto Dias - Gabinete do Dep. OF VG nO 017/2011 - Justifica ausência do Deputado nos 
Cristiano trabalhos da Comissão em 13/4/2011. 

Gilberto Dias - Gabinete do Dep. OF VG nO 018/2011 - Justifica ausência do Deputado nos 
31/5/2011 trabalhos da Comissão em 31/5/2011 - Reunião Subcomissão Cristiano 

da Copa 
Ministro Cezar Peluso - Mensagem nO 20, que encaminha o Relatório de Gestão Fiscal 

1% 6/11 Presidente do STF do Supremo Tribunal Federal, referente ao primeiro 
Quadrimestre de 2011. 

6/6/2011 Dep. Femando Franscischini Of. nO 091-2011/GFF - Justifica ausência do Deputado nos 
trabalhos da Comissão nas reuniões de 13/04 e 27/04/2011 

Luiz Navarro de Britto Filho Oficio 15133/2011/GM/CGU-PR, em resposta ao Ofício 
127/2011 desta Comissão, informa que não foram identificadas 

07/06/2011 
Ministro de Estado Chefe da ações de controle no Município de Duque de Caxias - RJ, 

CGU, Interino. tendo como objeto serviços e aquisições para Unidades de 
Saúde Municipais. 

Benjamin Zymler - Presidente do Aviso nQ 699-GP/TCU - Encaminha RELATORIO DAS 
07/06/2011 ATIVIDADES do TCU referente ao 1° trimestre do exercicio de TCU 

2011. 

Dep. Eduardo Gomes Oficio 1a Sec/RI/I/no 1.440/11, que encaminha cópia do Oficio 

07/06/2011 nO 088, do Ministério da Previdência Social, em resposta ao 

Primeiro-Secretário Requerimento de Informação nO 529/2011, de autoria desta 
Comissão. 

Dep. Eduardo Gomes Ofício 1 a Sec/RI/I/no 1.437/11, que encaminha cópia do Oficio 

07/06/2011 nO 249/MI, do Ministério da Integração Nacional, em resposta 

Primeiro-Secretário 
ao Requerimento de Informação nO 460/2011, de autoria desta 

Comissão. 

Dep. Eduardo Gomes 
Oficio 1 a Sec/RI/I/no 1.436/11, que encaminha cópia do Ofício 

07/06/2011 nO 251/MI, do Ministério da Integração Nacional, em resposta 

Primeiro-Secretário 
ao Requerimento de Informação nO 459/2011, de autoria desta 

Comissão. 
Dep. Antônio Carlos Magalhães 

07/06/2011 Neto Oficio nO 225-L-DEM/2011, comunicando que integrará, como 
membro titular, esta Comissão. 

Lider do Democratas 
Dep. Antônio Carlos Magalhães 

07/06/2011 
Neto Oficio nO 226-L-DEM/2011, comunicando que o Deputado 

Rodrigo Maia integrará, como membro titular, esta Comissão. 
Lider do Democratas 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA 
54a Legislatura - 1a Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA 9a REUNIÃO ORDINÁRIA 
REALIZADA EM 8 de junho de 2011. 

Às quinze horas e dezoito minutos do dia oito de junho de dois mil e onze, reuniu-se a 
Comissão de Legislação Participativa, no Anexo 11, Plenário 03 da Câmara dos 
Deputados, com a presença dos Senhores Deputados Vitor Paulo - Presidente; 
Edivaldo Holanda Junior, Dr. Grilo e Jânio Natal- Vice-Presidentes; Luiza Erundina, 
Paulo Magalhães, Paulo Pimenta, Roberto Britto, Ságuas Moraes e Sebastião Bala 
Rocha - Titulares; Leonardo Monteiro e Pedro Uczai - Suplentes. Deixaram de 
comparecer os Deputados Fernando Ferro, Fernando Marroni, Glauber Braga, Luiz 
Fernando Machado, Silas Câmara e Waldir Maranhão. ABERTURA: Havendo 
número regimental, o Deputado Edivaldo Holanda Junior, presidindo a reunião, 
declarou abertos os trabalhos e colocou à apreciação a Ata da 83 reunião, realizada no 
dia 10 de junho de 2011. Por terem sido distribuídas cópias da ata, o Deputado Dr. 
Grilo solicitou que fosse dispensada a leitura. Não havendo quem quisesse discutir ou 
sugerir alterações, a ata foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. 
Nos termos do artigo 43 do Regimento Interno, assumiu a presidência dos trabalhos o 
Deputado Dr. Grilo. ORDEM DO DIA: A - Sugestões: 1 - SUGESTÃO N° 179/09-
da Associação Eduardo Banks - que "sugere Projeto de Lei para alterar dispositivos do 
Decreto-Lei nO 3.689, de 3 de outubro de 1941 (Código de Processo Penal), relativos 
aos ritos da instrução criminal, aos procedimentos nos Juizados Especiais Criminais e 
ao processo e julgamento dos Recursos em Sentido Estrito e das Apelações nos 
Tribunais e nas Turmas Recursais de Juízes de Primeiro Grau, e dá outras 
providências". RELATOR: Deputado EDIVALDO HOLANDA JUNIOR. 
PARECER: pela rejeição. O Deputado Edivaldo Holanda Junior procedeu à leitura do 
parecer. Não havendo quem quisesse discutir a matéria, foi colocado em votação o 
parecer, sendo aprovado por unanimidade. A presidência da reunião foi devolvida 
ao Deputado Edivaldo Holanda Junior. 2 - SUGESTÃO N° 221110 - do Conselho de 
Defesa Social de Estrela do Sul - que "sugere projeto de lei que objetiva facilitar a 
concessão de liberdade provisória, acrescentando os artigos 322-A e 322-B ao Código 
de Processo Penal". RELATOR: Deputado DR. GRILO. PARECER: pela rejeição. O 
Deputado Dr. Grilo procedeu à leitura do parecer. Não havendo quem quisesse 
discutir a matéria, foi colocado em votação o parecer, sendo aprovado por 
unanimidade. 3 - SUGESTÃO N° 231110 - da Associação Eduardo Banks - que 
"sugere Projeto de Lei que altera a redação dos artigos 103 e 107, inciso IV, do 
Decreto-Lei n. 2.848, de 7 de dezembro de 1940, e do artigo 38 do Decreto-Lei n. 
3.689, de 3 de outubro de 1941, para abolir a decadência do direito de queixa ou de 



representação, e dá outras providências". RELATOR: Deputado DR. GRILO. 
PARECER: pela rejeição. O Deputado Dr. Grilo procedeu à leitura do parecer. Não 
havendo quem quisesse discutir a matéria, foi colocado em votação o parecer, sendo 
aprovado por unanimidade. 4 - SUGESTÃO N° 247/10 - do Conselho de Defesa 
Social de Estrela do Sul - que "sugere a realização de reunião de audiência pública 
para discutir o tema: 'Criação de Procons'''. RELATOR: Deputado SEBASTIÃO 
BALA ROCHA. PARECER: pela aprovação da Sugestão, na forma do Requerimento 
que apresenta. O Deputado Sebastião Bala Rocha procedeu à leitura do parecer. O 
Deputado Dr. Grilo sugeriu a participação da Ordem dos Advogados do Brasil e da 
Defensoria Pública na reunião de audiência pública a ser realizada. Por sua vez, a 
Deputada Luiza Erundina elogiou a iniciativa e sugeriu a participação conjunta da 
Comissão de Defesa do Consumidor na audiência pública. Não havendo mais quem 
quisesse discutir a matéria, foi colocado em votação o parecer, sendo aprovado por 
unanimidade o parecer, com complementação de voto. 5 - SUGESTÃO N° 248/10 
- do Conselho de Defesa Social de Estrela do Sul- que "sugere a realização de reunião 
de audiência pública para discutir o tema: 'Direitos das Vítimas de Crime, dos 
Usuários de Entorpecentes e das Pessoas com Problemas Mentais"'. RELATOR: 
Deputado SEBASTIÃO BALA ROCHA. PARECER: pela aprovação da Sugestão, na 
forma do Requerimento apresentado. O Deputado Sebastião Bala Rocha procedeu à 
leitura do parecer. A Deputada Luiza Erundina elogiou a iniciativa e sugeriu a 
participação conjunta da Comissão de Direitos Humanos na referida audiência 
pública. Não havendo mais quem quisesse discutir a matéria, foi colocado em votação 
o parecer, sendo aprovado por unanimidade o parecer, com complementação de 
voto. 6 - SUGESTÃO N° 4/11 - da Confederação Nacional dos Trabalhadores na 
Saúde - que "sugere a realização de Evento Nacional sobre a Regulamentação da 
Jornada de Trabalho da Enfermagem". RELATOR: Deputado SÁGUAS MORAES. 
PARECER: pela aprovação, na forma do Requerimento que apresenta. O Deputado 
Ságuas Moraes procedeu à leitura do parecer. Em seguida, a Deputada Luiza Erundina 
lembrou que, pela importância e pelo tempo de tramitação da matéria, esse projeto já 
deveria ter entrado na pauta de apreciação do plenário da Casa. O Deputado Dr. Grilo 
apoiou a iniciativa aftrmando que é uma reivindicação justa. Não havendo mais quem 
quisesse discutir a matéria, foi colocado em votação o parecer, sendo aprovado por 
unanimidade o parecer. B - Proposições Sujeitas à Apreciação Conclusiva pelas 
Comissões: TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA 7 - SUGESTÃO DE EMENDA À 
LDO - CLP N° 1/11 - do Centro Feminista de Estudos e Assessoria - Inciso I item 
63 - que "sugere Emenda à LDO para evitar o contingenciamento dos recursos 
destinados Programa de Prevenção e Enfrentamento da Violência contra a Mulher". 
RELATORA: Deputada LUIZA ERUNDINA. PARECER: a proferir. A Deputada 
Luiza Erundina relatou a matéria. Mencionou que, além das emendas de texto à LDO, 
a Comissão de Legislação Participativa deveria retomar as prerrogativas de 
apresentação das demais emendas ao orçamento. Não havendo mais quem quisesse 
discutir a matéria, foi colocado em votação o parecer, sendo aprovado por 
unanimidade o parecer pela aprovação da emenda à LDO. 8 - SUGESTÃO DE 
EMENDA À LDO - CLP N° 2/11 - do Centro Feminista de Estudos e Assessoria­
Artigo 4° - que "sugere Emenda à LDO para estabelecer como prioridade a redução 



das desigualdades de gênero e étnico-racial e da mortalidade materna". RELATORA: 
Deputada LUIZA ERUNDINA. PARECER: a proferir. A Deputada Luiza Erundina 
relatou a matéria. Não havendo mais quem quisesse discutir a matéria, foi colocado 
em votação o parecer, sendo aprovado por unanimidade o parecer pela aprovação 
da emenda à LDO. 9 - SUGESTÃO DE EMENDA À LDO - CLP N° 3/11 - do 
Centro Feminista de Estudos e Assessoria - Artigo 17 Parágrafo 6° - que "sugere 
Emenda à LDO para dispor sobre a obrigatoriedade de realização de audiências 
públicas para debater o Projeto de Lei do Orçamento". RELATORA: Deputada 
LUIZA ERUNDINA. PARECER: a proferir. A Deputada Luiza Erundina relatou a 
matéria. Não havendo mais quem quisesse discutir a matéria, foi colocado em votação 
o parecer, sendo aprovado por unanimidade o parecer pela aprovação da .emenda 
à LDO. 10 - SUGESTÃO DE EMENDA À LDO - CLP N° 4/11 - do Centro 
Feminista de Estudos e Assessoria - Artigo 4 - que "sugere Emenda à LDO para 
dispor sobre metas sociais". RELATORA: Deputada LUIZA ERUNDINA. 
PARECER: a proferir. A Deputada Luiza Erundina relatou a matéria. Não havendo 
mais quem quisesse discutir a matéria, foi colocado em votação o parecer, sendo 
aprovado por unanimidade o parecer pela aprovação da emenda à LDO. O 
Deputado Edivaldo Holanda Júnior suspendeu a reunião, por cinco minutos para 
elaboração da ata, em razão da necessidade de encaminhá-la junto com as emendas 
à Comissão Mista de Orçamento. Reaberta a Reunião, em razão da distribuição de 
cópias, foi dispensada a leitura da Ata, por solicitação do Deputado Sebastião Bala 
Rocha e não havendo quem quisesse discuti-la ou a ela sugerir alterações, em 
votação, a Ata foi aprovada por unanimidade. Antes de encerrar a reunião, o 
Deputado Edivaldo Holanda Junior convocou os demais membros para participarem 
da reunião deliberativa ordinária que será realizada no dia 15 de j o, quarta-feira, às 
14 horas, no Plenário 3 do Anexo 11. E, para constar, eu , 
CIY:' io Ribeiro Paes, Secretário em exercício, lavrei a presente a, que por ter sido 
lid ... e ~vJlda, será assinada pelo Presidente, Deputado Vitor Paulo 

......v fl \ ---t: Ü ,e publicada no Diário da Câmara dos 
Deputados.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx. 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

COMISSÃO DE MINAS E ENERGIA 

53a Legislatura - 4a Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO 

ORDINÁRIA DELIBERATIVA, REALIZADA EM 

08 DE JUNHO DE 2011 

Às dez horas e dezesseis minutos do dia oito de junho de dois 

mil e onze, reuniu-se ordinariamente a Comissão de Minas e 

Energia, no Plenário 14 do Anexo II da Câmara dos 

Deputados, sob a Presidência do Deputado Simão Sessim, 

Terceiro Vice-Presidente, com a presença dos Senhores 

Deputados Luiz Fernando Faria, Presidente; Wladimir Costa e 

Davi Alcolumbre, Vice-Presidentes; Adrian, Berinho Bantim, 

Bernardo Santana de Vasconcellos, Dr. Aluizio, Edinho Bez, 

Fernando Ferro, Fernando Jordão, Gabriel Guimarães, 

Guilherme Mussi, João Carlos Bacelar, José Otávio Germano, 

Luiz Alberto, Luiz Fernando Machado, Luiz Otavio, Marcelo 

Matos, Onofre Santo Agostini, Paulo Abi-ackel, Ronaldo 

Benedet e Wandenkolk Gonçalves Titulares; Aguinaldo 

Ribeiro, Ângelo Agnolin, Carlos Brandão, Cristiano, Edio 

Lopes, Fernando Torres, Gilmar Machado, João Arruda, Julio 

Campos, Leonardo Quintão, Luiz Argôlo, Nelson Padovani, 

Paulo Wagner e Ribamar Alves, Suplentes. Deixaram de 

registrar suas presenças os Deputados Anibal Gomes, Antonio 



Andrade, Arnaldo Jardim, Carlos Zarattini, Sérgio Guerra, 

Vinícius Gurgel e Weliton Prado, Titulares. ABERTURA: 

Alcançado o número regimental, o Senhor Presidente 

comunicou o início da reunião e submeteu à apreciação a Ata 

da Reunião Ordinária Deliberativa realizada em primeiro de 

junho do corrente. O Deputado Onofre Santo Agostini pediu 

dispensa da leitura da Ata. Não houve discussão. Em votação, 

a dispensa de leitura da Ata foi aprovada unanimemente. Em 

votação a Ata, esta foi aprovada por unanimidade. 

EXPEDIENTE: O Senhor Presidente comunicou que o 

Deputado Dr. Aluizio representará esta Comissão na 

Conferência Internacional da Indústria de Petróleo e Gás 

Brasil Offshore 2011, no período de 14 a 16 de junho de 2011, 

em Macaé, no Rio de Janeiro, e organizará a Mesa Redonda 

"O Petróleo e a Sustentabilidade", inserida no Evento, 

solicitando para tanto a anuência dos nobres pares. Em 

votação, a anuência foi aprovada por unanimidade. O Senhor 

Presidente comunicou, ainda, que esta Comissão recebeu 

convite da CPFL Energia e do Canal Futura para o 

lançamento do programa Caminhos da Energia, no próximo 

dia nove de junho do corrente, com a presença da Ministra de 

Estado do Meio Ambiente, Sra. Izabella Teixeira. O Senhor 

Presidente informou, também, que, conforme comunicado 

enviado a todos os membros deste Colegiado, a Comissão 

Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização definiu o 

período de primeiro a dez de junho de dois mil e onze para a 

apresentação de emendas ao Projeto de Lei de Diretrizes 



Orçamentárias - LDO 2012 (PL nO 02/2011-CN), em que se 

facultou a cada comissão a apresentação de emendas de 

texto sem limitação de número por autor, conforme a 

Resolução nO 1/2006-CN e Parecer Preliminar à referida 

proposição. Por essa razão, a Comissão de Minas e Energia 

havia recebido dos Senhores Membros nove sugestões de 

emendas, que seriam apreciadas nesta reunião. ORDEM DO 

DIA: A - SUGESTÕES DE EMENDAS AO PROJETO DE LEI 

DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS - LDO 2012 - (PL N° 

02/2011- CN): 1 - SUGESTÃO DE EMENDA N° 1/2011- CME: 

Anexo IV - I nciso I - Item 63 - despesas com as ações 

orçamentárias vinculadas ao programa de desenvolvimento de 

submarinos. 2 - SUGESTÃO DE EMENDA N° 02/2011- CME: 

Anexo IV - I nciso I - Item 63 - despesas com as ações 

vinculadas aos royalties da Marinha. 3 - SUGESTÃO DE 

EMENDA N° 3/2011- CME: Anexo IV - Inciso I - Item 63 -

despesas relacionadas com a construção de navios patrulha 

oceânicos. 4 - SUGESTÃO DE EMENDA N° 4/2011 - CME: 

Anexo IV - I nciso I - Item 63 - despesas relacionadas com o 

desenvolvimento do ciclo do combustível e do protótipo do 

reator nuclear, no âmbito do Programa Nuclear da Marinha. 5 -

SUGESTÃO DE EMENDA N° 5/2011- CME: Anexo IV - Inciso 

I - Item 63 - despesas relacionadas com o Programa de 

Recursos do Mar e com a Missão Antártica. 6 - SUGESTÃO 

DE EMENDA N° 6/2011 - CME: dá nova redação ao art. 4° 

da Lei - inclui o termo "Acordos de Cooperação Internacionais 

com transferência de tecnologia". 7 - SUGESTÃO DE EMENDA 



N° 7/2011- CME: inclui o Inciso 111, no art. 68, com a seguinte 

redação: "111 - relativas a investimentos e inversões financeiras 

de projetos decorrentes de Acordos de Cooperação 

Internacionais com. transferência de tecnologia". 8 

SUGESTÃO DE EMENDA N° 8/2011- CME: inclui o Inciso IV, 

no § 1°, do artigo 67, com a seguinte redação: "IV - relativas a 

investimentos e inversões financeiras de projetos decorrentes 

de Acordos de Cooperação I nternacionais com transferência 

de tecnologia". 9 - SUGESTÃO DE EMENDA N° 9/2011- CME: 

inclui o Inciso XIII no artigo 65 com a seguinte redação: "XIII -

investimentos e inversões financeiras de projetos decorrentes 

de Acordos de Cooperação I nternacionais com transferência 

de tecnologia". O Deputado Gilmar Machado pediu a palavra 

para manifestar-se favoravelmente à aprovação das emendas. 

Em votação, as emendas nOs 1 a 9 foram aprovadas por 

unanimidade. ENCERRAMENTO: O Senhor Presidente 

declarou encerrada a presente reunião, às dez horas e vinte 

sete minutos, antes convocando os Senhores Membros para 

Reunião Extraordinária de Audiência Pública, nesta data, às 

dez horas e trinta minutos, neste mesmo plenário. E, para 

constar, eu, ~ , Damaci Pires de 

Miranda, Secretária, lavrei a presente Ata, que, depois de 

aprovada será assinada pelo Senhor Presidente e 

encaminhada à Diário da Câmara dos 

Deputados. Deputado Simão 

Sessim, Terceiro Vice-
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COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DE DEFESA NACIONAL 
54a Legislatura --1 a Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA 16a REUNIÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 
REALIZADA EM 8 DE JUNHO DE 2011. 

Às dez horas e vinte e um minutos do dia oito de junho de dois mil e onze, 
reuniu-se a Comissão de Relações Exteriores e de Defesa Nacional, no Anexo 
11, Plenário 03 da Câmara dos Deputados, sob a Presidência do Senhor 
Deputado Carlos Alberto Leréia - Presidente; com a presença dos Senhores 
Deputados Eduardo Azeredo e Vitor Paulo - Vice-Presidentes; Alfredo Sirkis, 
Antonio Carlos Mendes Thame, Arlindo Chinaglia, Arnon Bezerra, Cid a 
Borghetti, Dalva Figueiredo, Damião Feliciano, Décio Lima, Dimas Ramalho, 
Dr. Rosinha, Flaviano Melo, George Hilton, Geraldo Resende, Gonzaga 
Patriota, Hugo Napoleão, íris de Araújo, Ivan Valente, Jair Bolsonaro, Jaqueline 
Roriz, Jefferson Campos, Roberto de Lucena, Sebastião Bala Rocha e 
Takayama - Titulares; André Zacharow, Berinho Bantim, Claudio Cajado, 
Geraldo Thadeu, Jilmar Tatto, Jorge Pinheiro, José Rocha, Leonardo Monteiro, 
Luiz Nishimori, Missionário José Olimpio, Paulo Pimenta, Reinaldo Azambuja e 
Salvador Zimbaldi. Deixaram de comparecer os Deputados Aldo Rebelo, Átila 
Lins, Fábio Souto e Henrique Fontana. ABERTURA: Havendo número 
regimental, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos e colocou em 
apreciação a Ata da 15a Reunião Ordinária Deliberativa, realizada no dia 
primeiro do corrente mês. Tendo em vista a distribuição de cópias da referida 
ata, ficou dispensada a sua leitura. Em votação, a ata foi aprovada. 
EXPEDIENTE: O Presidente comunicou aos membros que a Comissão 
recebeu convite para uma reunião interparlamentar, da Delegação do 
Parlamento Europeu para as relações com os países do Mercosul, a realizar-se 
na tarde do dia 06 de julho de 2011, à margem da sessão plenária do 
Parlamento Europeu em Estrasburgo, coincidindo com a realização de 
negociações relativas ao acordo de associação entre a União Européia e o 
Mercosul, em Bruxelas. O Presidente comunicou aos membros que recebeu 
visita de cortesia da Delegação da Bancada Parlamentar do Movimento 
Popular de Libertação de Angola (MPLA), no dia 02 de junho, representada 
pelos Excelentíssimos Senhores Deputados Carlos Alberto Ferreira Pinto, 
Chefe da Delegação, Sérgio Luther Rescova Joaquim, Joaquim Antônio Carlos 
Reis Junior e Isabel Helena da Costa Dala. O Presidente informou, também, 
que a Comissão recebeu o Senhor Yves Blanc, Diretor do Desenvolvimento 
Internacional na Delegação para o Ar ,que logiou o "Plano 
Estratégico de Defesa" brasileiro stacou a importA . da transferência de 
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tecnologia. O diretor lembrou que a França quer se espelhar na bem sucedida 
parceria com o Brasil na construção de submarinos, inclusive o de propulsão 
nuclear, para repetir esta parceria na área de aviões de caça. Informou, ainda, 
que também tem projetos com .o Brasil relacionado à vigilância das fronteiras 
terrestres e marítimas. O Presidente, por fim, afirmou que gostaria de contar 
com a aprovação dos nobres pares, para incluir o Senhor Laércio Vinhas, 
Diretor de Radioproteção e Segurança Nuclear da Comissão Nacional de 
Energia Nuclear (CNEN), como um dos convidados do Requerimento n° 15, de 
2011, do nobre Deputado Takayama, aprovado no dia 13 de abril, sobre os 
estudos e as ações estratégicas para o caso de um acidente nuclear no Brasil; 
e do Senhor Fábio Balestro, Diretor do Departamento de Relações Exteriores 
da Secretaria Nacional de Direitos Humanos da Presidência da República, 
como um dos convidados do Requerimento nO 34, de 2011, aprovado no dia 18 
de maio, do nobre Deputado Roberto de Lucena, sobre a política externa 
brasileira, em especial a prevalência dos direitos humanos. ORDEM DO DIA: A 
- DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DAS SUGESTÕES DE EMENDAS A SEREM 
APRESENTADAS À LDO (PROJETO DE LEI N° 2/2011-CN): O Presidente 
informou que, tendo em vista o prazo para a inclusão de emendas de texto na 
Lei de Diretrizes Orçamentárias, que se iniciou dia primeiro e se encerra na 
sexta-feira, dia dez de junho, conforme cronograma encaminhado pela 
Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização, iniciará a 
reunião pela apreciação das referidas emendas que, conforme acárdo prévio 
desta Comissão, foram entregues pela Aeronáutica, pela Marinha e pelo 
Exército. 1. SUGESTÃO DE EMENDA N° 01/11 À LDO (Inciso I, item 63) -
Inclusão de item em Seção 11 do Anexo IV - "Despesas com as Ações 
Orçamentárias vinculadas ao Programa de Desenvolvimento de Submarinos", 
conforme o artigo 9°, § 2°, da Lei Complementar nO 101, de 2000. Realizou a 
leitura da justificativa o Deputado George Hilton. Manifestou-se o Deputado 
Arlindo Chinaglia. Em votação, foi aprovada a sugestão de emenda nO 01/11. 
Antes de passar à próxima sugestão de emenda, o Presidente comunicou aos 
membros o convite que a Comissão recebeu dos Excelentíssimos Senhores 
José Eduardo Cardozo, Ministro de Estado da Justiça, e Nelson Jobim, Ministro 
de Estado da Defesa, para a cerimônia de lançamento do "Plano Estratégico de 
Fronteiras", com a presença da Excelentíssima Senhora Presidente da 
República, Dilma Rouseff, a realizar-se às 11 horas do dia 8 de junho de 2011, 
no Salão Oeste do Palácio do Planalto. 2. SUGESTÃO DE EMENDA N° 02/11 
À LDO (Inciso I, item 63) - Inclusão de item em Seção 11 do Anexo IV -
Despesas com as ações vinculadas às fontes de recursos a que se referem à 
alínea "c" do inciso 11 do art. 49 da Lei nO 9.478, de 6 de agosto de 1997, e do 
art. 27 da Lei n° 2.004, de 3 de outubro de 1953, com redação dada pela Lei nO 
7.990, de 28 de dezembro de 1989, referentes às parcelas dos recursos 
arrecadados à conta das Compensa - ras--r> a Exploração de 
Petróleo e Gás Natural para a er aos encargos de fi ização e proteção 
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das áreas produtoras situadas na plataforma continental", conforme o artigo go, 
§ 2°, da Lei Complementar nO 101, de 2000. Realizou a leitura da justificativa o 
Deputado George Hilton. Em votação, foi aprovada a sugestão de emenda nO 
02/11. 3. SUGESTÃO DE EMENDA N° 03/11 À LDO (Inciso I, item 63) -
Inclusão de item em Seção 11 do Anexo IV - "Despesas relacionadas com a 
construção de Navios Patrulha Oceânicos", conforme o artigo go, § 2°, da Lei 
Complementar n° 101, de 2000. Realizou a leitura da justificativa o Deputado 
Jair Bolsonaro. Em votação, foi aprovada a sugestão de emenda nO 03/11. 4. 
SUGESTÃO DE EMENDA N° 04/11 À LDO (Inciso I, item 63) - Inclusão de 
item em Seção II do Anexo IV - "Despesas relacionadas com· o 
desenvolvimento do ciclo do combustível e do protótipo do reator nuclear, no 
âmbito do Programa Nuclear da Marinha", conforme o artigo go, § 2°, da Lei 
Complementar nO 101, de 2000. Realizou a leitura da justificativa o Deputado 
Décio Lima. Em votação, foi aprovada a sugestão de emenda nO 04/11. 5. 
SUGESTÃO DE EMENDA N° 05/11 À LDO (Inciso I, item 63) - Inclusão de 
item em Seção 11 do Anexo IV - "Despesas relacionadas com o Programa de 
Recursos do Mar e com a Missão Antártica", conforme o artigo go, § 2°, da Lei 
Complementar nO 101, de 2000. Realizou a leitura da justificativa o Députado 
Vitor Paulo. Manifestou-se o Deputado Hugo Napoleão. Em votação, foi 
aprovada a sugestão de emenda nO 05/11. 6. SUGESTÃO DE EMENDA N° 
06/11 À LDO (Inciso I, item 63) - Inclusão de item em Seção 11 do Anexo IV -
"Despesas com a aquisição de Armamento e Munição de Emprégo Militar 
Terrestre", conforme o artigo go, § 2°, da Lei Complementar nO 101, de 2000. 
Realizou a leitura da justificativa o Deputado Claudio Cajado. Em votação, foi 
aprovada a sugestão de emenda nO 06/11. 7 . SUGESTÃO DE EMENDA N° 
07/11 À LDO (Inciso I, item 63) - Inclusão de item em Seção 11 do Anexo IV -
"Despesas com a Implantação do Sistema de Defesa Cibernética", conforme o 
artigo go, § 2°, da Lei Complementar nO 101, de 2000. Realizou a leitura da 
justificativa o Deputado Takayama. Em votação, foi aprovada a sugestão de 
emenda nO 07/11. 8. SUGESTÃO DE EMENDA N° 08/11 À LDO (Artigo 4) - Dá 
nova redação ao art. 4°: "Art. 4° As prioridades e metas físicas da 
Administração Pública Federal para o exercício de 2012, atendidas as 
despesas que constituem obrigação constitucional ou legal da União e as de 
funcionamento dos órgãos e entidades que integram os Orçamentos Fiscal e 
da Seguridade Social, correspondem às ações relativas ao PAC, aos 
investimentos e inversões financeiras decorrentes de Acordos de Cooperação 
Internacionais com transferência de tecnologia e à superação da extrema 
pobreza, as quais terão precedência na alocação dos recursos no Projeto e na 
Lei Orçamentária de 2012, não se constituindo, todavia, em limite à 
programação da despesa." Realizou a leitura da justificativa o Deputado Paulo 
Pimenta. Em votação, foi aprovada a sugestão de emenda nO 08/11. 9. 
SUGESTÃO DE EMENDA N° 09/11 À LDO (In . o-I, ite 63) - Inclusão de 
item em Seção I do Anexo IV - "Fardam aas Forças Armadas 



(artigo 50, inciso IV, alínea "h", da Lei nO 6.880, de 1980)", conforme o artigo 9°, 
§ 2°, da Lei Complementar nO 101, de 2000. Realizou a leitura da justificativa a 
Deputada Dalva Figueiredo. Em votação, foi aprovada a sugestão de emenda 
n° 09/11.10. SUGESTÃO DE E.MENDA N° 10/11 À LDO (Artigo 68, Inciso 11)­
Incluir o Inciso 111, no Artigo 68, com a seguinte redação: "Art. 68. Não serão 
objeto de limitação de empenho e movimentação financeira, conforme o art. 9°, 
§ 2°, da Lei Complementar nO 101, de 2000, as despesas: 111 - relativas a 
investimentos e inversões financeiras decorrentes de Acordos de Cooperação 
Internacionais com transferência de tecnologia." Realizou a leitura da 
justificativa o Deputado Gonzaga Patriota. Fez uso da palavra o Deputado 
Décio Lima. Em votação, foi aprovada a sugestão de emenda nO 10/11. 11. 
SUGESTÃO DE EMENDA N° 11/11 À LDO (Artigo 67, Parágrafo 1, Inciso 111)­
Incluir o Inciso IV, no § 1°, do Artigo 67, com a seguinte redação: "Art. 67. Se 
for necessário efetuar a limitação de empenho e movimentação financeira de 
que trata o art. 9° da Lei Complementar nO 101, de 2000, o Poder Executivo 
apurará o montante necessário e informará a cada um dos órgãos referidos no 
art. 20 daquela Lei, até o 20° (vigésimo) dia após o encerramento do bimestre, 
observado o disposto no § 4° deste artigo. § 1 ° O montante da limitação a ser 
promovida pelos órgãos referidos no caput deste artigo será estabelecido de 
forma proporcional à participação de cada um no conjunto das dotações 
orçamentárias iniciais classificadas como despesas primárias fixadas na Lei 
Orçamentária de 2012, excluídas as: IV - relativas a investimentos e inversões 
financeiras decorrentes de Acordos de Cooperação Internacionais com 
transferência de tecnologia." Realizou a leitura da justificativa a Deputada Iris 
de Araújo. Em votação, foi aprovada a sugestão de emenda nO 11/11. 12. 
SUGESTÃO DE EMENDA N° 12/11 À LDO (Artigo 65, Inciso XII) - Incluir o 
Inciso XIII no Artigo 65 com a seguinte redação: "Art. 65. Se o Projeto de Lei 
Orçamentária de 2012 não for sancionado pelo Presidente da República até 31 
de dezembro de 2011, a programação dele constante poderá ser executada 
para o atendimento de: XIII - investimentos e inversões financeiras decorrentes 
de Acordos de Cooperação Internacionais com transferência de tecnologia, 
excetuados aqueles destinados ao início de novos projetos." Realizou a leitura 
da justificativa o Deputado Geraldo Thadeu. Em votação, foi aprovada a 
sugestão de emenda nO 12/11.13. SUGESTÃO DE EMENDA N° 13/11 À LDO 
(Inciso I, item 63) - Inclusão de item em Seção li do Anexo IV - "Despesas do 
Programa Segurança de Vôo e Controle do Espaço Aéreo Brasileiro", conforme 
o artigo 9°, § 2°, da Lei Complementar nO 101, de 2000. Realizou a leitura da 
justificativa o Deputado Carlos Alberto Leréia. Em votação, foi aprovada a 
sugestão de emenda nO 13/11.14. SUGESTÃO DE EMENDA N° 14/11 À LDO 
(Inciso I, item 63) - Inclusão de item em Seção I do Anexo IV - "Serviço Militar 
Obrigatório (Lei do Serviço Militar - Lei nO 4.375, de 17 Agosto de 1964 e 
Estratégia Nacional de Defesa - Decreto nO 670 ~~embro de 2008)", 
conforme o artigo 9°, § 2°, da Lei Compl ntar n/e 2000. Realizou a 
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leitura da justificativa o Deputado Hugo Napoleão. Em votação, foi aprovada a 
sugestão de emenda nO 14/11.15. SUGESTÃO DE EMENDA N° 15/11 À LDO 
(Inciso I, item 63) - Inclusão de item em Seção 11 do Anexo IV - "Despesas com 
a Implantação do Sistema Integrado de Monitoramento de Fronteiras (Sisfron)", 
conforme o artigo 9°, § 2°, da Lei Complementar nO 101, de 2000. Realizou a 
leitura da justificativa o Deputado Antonio Carlos Mendes Thame. Em votação, 
foi aprovada a sugestão de emenda nO 15/11. 16. SUGESTÃO DE EMENDA N° 
16/11 À LDO (Artigo 17) - Inserir na Seção I do Capítulo 111, artigo, após o 
Artigo 17, com a seguinte redação: "O Poder Executivo poderá estabelecer, por 
meio de ato justificado, a parcela de dotações destinadas aos Programas 
Vetores Logísticos do Ministério dos Transportes passíveis de execução pelo 
Sistema de Engenharia do Exército Brasileiro." Realizou a leitura da justificativa 
o Deputado Dr. Rosinha. Em votação, foi aprovada a sugestão de emenda n° 
16/11. B - Requerimentos: 17. REQUERIMENTO N° 38/11 - do Sr. Gonzaga 
Patriota - para que seja realizada audiência pública em conjunto com a 
Comissão de Direitos Humanos e Minorias, com a finalidade de discutir o 
Projeto de Lei nO 5.655, de 2009, do Poder Executivo, que "Dispõe sobre o 
ingresso, permanência e saída de estrangeiros no território nacional, o instituto 
da naturalização, as medidas compulsórias, transforma o Conselho Nacional de 
Imigração em Conselho Nacional de Migração, define infrações e dá outras 
providências". Em votação, foi aprovado o requerimento. 18. REQUERIMENTO 
N° 39/11 - do Sr. Alfredo Sirkis - para que seja realizada audiêncla pública, 
com a presença do Excelentíssimo Senhor Tenente-Brigadeiro-do-Ar JUNITI 
SAlTO, Comandante da Aeronáutica, para tratar das informações publicadas 
na imprensa sobre as situações de riscos de colisões aéreas. Retirado de 
pauta. 19. REQUERIMENTO N° 40/11 - do Sr. Paulo Pimenta - para que seja 
criada Comissão Externa de membros da Comissão de Relações Exteriores, 
objetivando realizar diligências necessárias para acompanhar o processo 
imigratório dos haitianos no Brasil. Em votação, foi aprovado o requerimento. C 
- Proposições Sujeitas à Apreciação do Plenário: URGENTE: 20. 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 2.841/10 - da Representação 
Brasileira no Parlamento do Mercosul - que "aprova o Regulamento do Fundo 
de Agricultura Familiar do Mercosul (FAF Mercosul), adotado pela Decisão 
CMC N° 06/09, aprovada durante a XXXVII Reunião Ordinária do Conselho do 
Mercado Comum (CMC), em Assunção, em 23 de julho de 2009". RELATOR: 
Deputado ANTONIO CARLOS MENDES THAME. PARECER: pela aprovação. 
Em votação, foi aprovado o parecer. PRIORIDADE: 21. MENSAGEM N° 
487/10 - do Poder Executivo - que "submete à consideração do Congresso 
Nacional o texto do Acordo entre o Governo da República Federativa do Brasil 
e o Governo da Romênia sobre o Exercício de Atividades Remuneradas por 
Parte de Dependentes de Membros de Missão Dipl0r:!ljttica e Repartições 
Consulares, celebrado no Rio de Janeiro, em 2 aiôCi;20j0". RELATOR: 
Deputado DÉCIO LIMA. PARECER: pe provação. E~ãO, foi aprovado 
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o parecer. D • Proposições Sujeitas à Apreciação Conclusiva pelas 
Comissões: PRIORIDADE: 22. PROJETO DE LEI N° 7.784/10 - do Poder 
Executivo - que "cria cargos em comissão do Grupo-Direção e Assessoramento 
Superiores - DAS, Gratificações. de Representação, Gratificações de Exercício 
em Cargo de Confiança devidas a militares e Gratificações de Representação 
pelo Exercício de Função, destinados ao Ministério da Defesa". RELATOR: 
Deputado GERALDO THADEU. PARECER: pela aprovação. Vista conjunta aos 
Deputados Alfredo Sirkis e Ivan Valente, em 01/06/11. Em votação, foi 
aprovado o parecer. 23. PROJETO DE LEI N° 365/11 - do Sr. William Dib - que 
"altera a Lei nO 11.530, de 24 de outubro de 2007, que institui o Programa 
Nacional de Segurança Pública com Cidadania - PRONASCI, e a Lei nO 4.375, 
de 17 de agosto de 1964, Lei do Serviço Militar, e dá outras providências" 
RELATOR: Deputado CLAUDIO CAJADO. PARECER: pela aprovação, com 
Substitutivo. Concedida vista conjunta aos Deputados Vitor Paulo e Dr. 
Rosinha. ENCERRAMENTO: O Presidente, dada a importância da aprovação 
desta ata, em razão da necessidade de enviá-Ia juntamente com as emendas à 
Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização, suspendeu os 
trabalhos por cinco minutos para sua elaboração. Reabertos os trabalhos, o 
Presidente colocou em apreciação a ata, cuja leitura foi dispensada, tendo em 
vista a sua distribuição. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou os 
trabalhos às onze horas e cinquenta e sete minutos, antes convocando os 
presentes para as seguintes reuniões: 1) Reunião Extraordinária de Audiência 
Pública conjunta com a Comissão de Ciência e Tecnologia, Comunicação e 
Informática a realizar-se em seguida, no Plenário 03, para discutir as ações 
estratégicas para o caso de um acidente nuclear no Brasil e para o 
esclarecimento sobre a contaminação proveniente do vazamento de gases 
radioativos (urânio e plutônio); 2) Reunião Ordinária de Audiência Pública 
conjunta com a Comissão de Direitos Humanos e Minorias, a realizar-se no dia 
09 de junho, às 10 horas, no Plenário 13, para discussão da política externa 
brasileira, em especial a prevalência dos direitos humanos, com a presença da 
senhora Shirin Ebadi, Prêmio Nobel da Paz e advogada iraniana de Direitos 
Humanos; 3) Reunião Ordinária Deliberativa, a realizar-se dia 15 do mês de 
junho, às 10 horas, no Plenário 03, para discussão das. proposições 
remanescentes da pauta e ainda das que forem entregues pelos relatores e/ou 
autores (art. 47, parágrafo único, do regimento interno); e 4) Reunião 
Extraordinária de Audiência Pública, a realizar-se no dia 15 de junho, às 11 
horas, no Plenário 03, com a presença do Excelentíssimo Senhor Antônio 
Patri de Estado das Relações Exteriores, para debater assuntos 
pe In ntes q r entos aprovados nesta Comissão. E, para constar, eu 

.J , Ana Cristina Silva ~~cretária, lavrei a 
resente A q e, por ter sido lida e a a, ~ada pelo Presidente, 

Deputado Carlos Alberto Leréia _------ , , e publicada no 
Diário da Câmara dos Deputados.-x:x - x -
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CONGRESSO NACIONAL 
COMISSÃO MISTA DE PLANOS, ORÇAMENTOS E FISCALIZAÇÃO 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA E COMBATE AO CRIME ORGANIZADO 

548 Legislatura - 18 Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA 188 REUNIÃO, REALIZADA EM 8 DE JUNHO DE 2011. 

Às quatorze horas e cinquenta e três minutos do dia oito de junho dois mil e onze, 

reuniu-se ordinariamente a Comissão de Segurança Pública e Combate ao Crime 

Organizado, no Plenário 6, Anexo " da Câmara dos Deputados, sob a presidência do 

Deputado Fernando Francischini. A lista de presença registrou o comparecimento dos 

Deputados Fernando Francischini, Enio Bacci e José Augusto Maia - Vice-Presidentes; 

Alberto Filho, Alessandro Molon, Arthur Lira, Dr. Carlos Alberto, Lourival Mendes, Keiko 

Ota, Marllos Sampaio, Perpétua Almeida e Romero Rodrigues - Titulares; Arnaldo Faria 

de Sá, Dalva Figueiredo, Delegado Protógenes, Delegado Waldir, Edio Lopes, Hugo 

Leal, Mauro Lopes, Otoniel Lima - Suplentes. Compareceram, ainda, os Deputado 

Sandes Júnior e Antonia Lúcia, como não membros. Deixaram de registrar presença os 

Deputados Domingos Dutra, Jair Bolsonaro, João Campos, Mendonça Prado, Nelson 

Pellegrino e Stepan Nercessian. ABERTURA: Havendo número regimental, o Deputado 

Fernando Francischini declarou abertos os trabalhos e submeteu à apreciação as Atas 

das 12a , 13a , 14a , 15a, 16a e 17a Reuniões, cuja leitura foi dispensada por solicitação do 

Deputado Delegado Protógenes. Em votação, as atas foram aprovadas. EXPEDIENTE: 

O Deputado Fernando Francischini comunicou o recebimento das seguintes 

correspondências: ofício da Presidência da Casa, encaminhando, para conhecimento, 

propostas legislativas elaboradas no âmbito do estudo denominado "Plano de Gestão 

para o Funcionamento de Varas Criminais e de Execução Penal", de re~ponsabilidade 

do Conselho Nacional de Justiça; ofício da Deputada Keiko Ota, justificando ausência 

na reunião do dia 19 de maio; ofício da Presidência da Câmara dos Deputados, 

comunicando que o Deputado Alessandro Molon encontrava-se em Missão Oficial no 

período de 29 de maio a 10 de junho; ofício do Deputado Enio Bacci, justificando 

ausência nas reuniões do dia 4, 5, 10, 19, 24 e 26 de maio; ofício da Liderança do PSC, 

comunicando que o Deputado Hugo Leal encontrava-se em missão oficial no período de 

27 de maio a 5 de junho; ofício do Deputado Stepan Nercessian, justificando ausência 

nas reuniões de 31 de maio e 10 de junho. Em seguida, informou que a Presidência 

havia realizado, no dia 20 de maio, as seguintes designações de relatoria: ao Deputado J 
Arnaldo Faria de Sá, o Projeto de lei nO 1.078/11 e ao Deputado Dr. Carlos Alberto o r 
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Projeto de Lei n° 1.011/11. Comunicou, por fim, que o Deputado Mendonça Prado havia 

determinado o arquivamento de requerimentos pelas seguintes razões: Requerimento nO 

17/11, do Deputado Delegado Waldir, que pretendia convocar o Ministro da Justiça a 

comparecer a essa Comissão: o àutor considerou que o pleito já havia sido atendido. 

Requerimento n° 22/2011, do Deputado Lourival Mendes, que solicitava o envio de 

indicação à Presidência da República para criação do Ministério da Segurança Pública: 

a indicação já havia sido encaminhada; Requerimento nO 42/11 e 44/11, de autoria dos 

Deputados Mendonça Prado e Otoniel Lima, respectivamente, que pretendiam incluir 

convidados na audiência pública do dia 24 de maio: por perda de oportunidade; 

Requerimentos nOs 35/11 e 43/11, respectivamente dos Deputados Lourival Mendes e 

Delegado Waldir, que pretendiam incluir convidados na audiência pública ocorrida no 

dia 31 de maio: por perda de oportunidade. Por fim, o Deputado Fernando Francischini 

informou que em 7 de junho haviam sido apresentados três requerimentos com o intuito 

de permitir o deslocamento de membros da Comissão à cidade do Rio de Janeiro para 

acompanhar a situação dos bombeiros militares do Estado, cujos autQres eram: 1°) 

Deputada Perpétua Almeida; 2°) Deputado Delegado Protógenes; 3°) Deputados Lincoln 

Portela, Líliam Sá e Ronaldo Fonseca. Comunicou ainda que, tendo em vista a urgência 

e a gravidade dos fatos, o Deputado Mendonça Prado havia se deslocado ao Rio de 

Janeiro na manhã de 7 de junho para acompanhar as ações do Estado e dialogar com 

as autoridades locais sobre o ocorrido, mas que, assim que havia tomado conhecimento 

da apresentação dos requerimentos, o Presidente solicitou que o Deputado Fernando 

Francischini, Primeiro Vice-Presidente, designasse, ad referendum do Plenário da 

Comissão, uma comitiva composta pelos proponentes dos requerimentos para também 

se deslocarem ao Rio de Janeiro a fim de auxiliar na mediação das negociações com as 

autoridades locais. O Presidente esclareceu que essa designação não impediria que 

outros parlamentares participassem dos encontros e ressaltou que as despesas com 

transporte e hospedagem ficariam a cargo de cada parlamentar. O Deputado Lourival 

Mendes solicitou que seu nome fosse incluído na comitiva que iria ao Rio de Janeiro. A 

Deputada Perpétua Almeida ponderou que talvez fosse melhor que os requerimentos 

tivessem sido incluídos na pauta da reunião extraordinária, independentemente da 

decisão do Presidente da Comissão. Aproveitou para comunicar que não poderia se 

deslocar para o Rio de Janeiro, não obstante a importância do tem~! O Deputado 

Fernando Francischini assegurou que conversaria com o Deputad. o Mendonça Prado rIJ 
sobre as ponderações da Deputada. O Deputado Dr. Cartas Alberto InfOrmO~ ~'f 
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gostaria de participar da comitiva, uma vez que se tratava do seu Estado de origem. 

Aproveitou para expor sua opinião, segundo a qual a questão de fundo para o problema, 

não só do Rio de Janeiro, mas também de outros Estados, era a constante postergação 

da votação da PEC 300. O Deputado Delegado Waldir pediu a palavra para protestar 

contra a prisão dos policiais bombeiros militares no Rio de Janeiro, uma decisão do 

Governador do Estado considerada por ele uma vergonha, algo que apenas em um 

regime ditatorial ele havia visto acontecer. Aproveitou para parabenizar o Deputado 

Fernando Francischini, que havia impetrado habeas corpus em favor dos bombeiros 

presos. O Deputado Marllos Sampaio também deixou seu repúdio à decisão do 

Governador Sérgio Cabral Filho, que aviltou uma categoria como a dos bombeiros 

militares, uma das mais respeitadas pela população, não apenas carioca como de todo 

o Brasil. Sugeriu dessa forma que o Congresso Nacional emitisse nota de repúdio 

contra a decisão autoritária e inaceitável do Governador. O Deputado Otoniel Lima 

também lamentou os fatos ocorridos no Rio de Janeiro que, segundo ele, seriam 

acontecimentos que poderiam se tornar parte da rotina dos quartéis e unidades policiais 

de todas as unidades da federação, dada a péssima situação de trabalho e os baixos 

salários dos profissionais da segurança pública. Também opinou favoravelmente à 

aprovação da PEC 300, único modo de resolver os problemas salariais dos policias 

brasileiros. O Deputado Fernando Francischini registrou a presença da senhora Leilane 

Ribeiro de Oliveira, presidente do Sindicato Nacional dos Servidores do Plano Especial 

de Cargos da Polícia Federal. Falando como vice-líder do Partido Progressista, o 

Deputado Sandes Júnior comunicou que havia apresentado requerimentopara a criação 

da Frente Parlamentar para Valorização da Polícia Federal. Falou ainda contra o que ele 

considerava ser uma terceirização dos serviços da Polícia Federal, como ocorria 

frequentemente, por exemplo, nos aeroportos brasileiros. Disse ainda que já havia 

solicitado audiência para tratar desses e de outros assuntos. Solicitou ainda que o 

Deputado Fernando Francischini solicitasse vistas de projeto de lei 207/11, que 

constava da pauta da reunião seguinte. Por fim parabenizou a Comissão de Segurança 

Pública pelos trabalhos em prol da segurança pública brasileira. Com a palavra o 

Deputado Dr. Carlos Alberto testemunhou, como ex-integrante da Secretaria de 

Segurança Pública do Rio de Janeiro, a importância do Corpo de Bombeiros Militares 

nas ações de segurança pública. Ponderou, no entanto, que o Estado não poderia 

aceitar sublevações dos militares, sob pena de perda do comando sobre as polícias. 

Reiterou sua vontade de participar da comissão que iria ao Rio de Janeiro. O Deputado 
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Lourival Mendes também repudiou as prisões dos policiais bombeiros militares, 

lembrando que era antiga a escassez de recursos para a segurança pública, que jamais 

foi prioridade para nenhum governo, a não ser nos momentos de campanha eleitoral, o 

que resulta em uma polícia despreparada, desmotivada e mal remunerada. Também a 

Deputada Dalva Figueiredo, além de condenar as prisões dos bombeiros militares, 

apontou a necessidade de um percentual mínimo de investimento na segurança pública, 

a exemplo do que ocorre na área da educação. ORDEM DO DIA: SUGESTÕES DE 

EMENDAS À LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS. O Presidente esclareceu que a 

Comissão poderia apresentar apenas emendas de texto, uma vez que o Projeto da Lei 

de Diretrizes Orçamentárias para 2012 não previa o anexo de metas e prioridades. Em 

seguida, comunicou que haviam sido apresentadas treze sugestões de emendas, as 

quais passou a ler: SUGESTÃO DE EMENDA À LDO N° 1/11 - do Sr. José Augusto 

Maia e outros - que "Requer alteração da redação do art. 4°"; SUGESTÃO DE 

EMENDA À LDO N° 2/11 - do Sr. José Augusto Maia e outros - que "Requer inclusão 

de inciso no § 1° do art. 67, para excluir da limitação de empenho e movimentação 

financeira as despesas relativas ao PRONASCI"; SUGESTÃO DE EMENDA À LDO N° 

3/11 - do Sr. José Augusto Maia e outros - que "Requer inclusão de inciso no § 1 ° do 

art. 67, para excluir da limitação de empenho e movimentação financeira as despesas 

relativas ao FUPEN"; SUGESTÃO DE EMENDA À LDO N° 4/11 - do Sr. José Augusto 

Maia e outros ~ que "Requer inclusão de inciso no § 1° do art. 67, para excluir da 

limitação de empenho e movimentação financeira as despesas relativas ao combate às 

drogas"; SUGESTÃO DE EMENDA À LDO N° 5/11 - do Sr. José Augusto Maia e outros 

- que "Requer inclusão de inciso no § 1 ° do art. 67, para excluir da limitação de 

empenho e movimentação financeira as despesas relativas ao FNSP"; SUGESTÃO DE 

EMENDA À LDO N° 6/11 - do Sr. José Augusto Maia e outros - que "Requer inclusão 

de inciso no art. 68, para excluir da limitação de empenho e movimentação financeira as 

despesas relativas ao PRONASCI"; SUGESTÃO DE EMENDA À LDO N° 7/11 - do Sr. 

José Augusto Maia e outros - que "Requer inclusão de inciso no art. 68, para excluir da 

limitação de empenho e movimentação financeira as despesas relativas ao FUNPEN". 

SUGESTÃO DE EMENDA À LDO N° 8/11 - do Sr. José Augusto Maia. e outros - que 

"Requer inclusão de inciso no art. 68, para excluir da limitação de empenho e 

movimentação financeira as despesas relativas ao combate às drogas"; SUGESTÃO DE 

EMENDA À LDO N° 9/11 - do Sr. José Augusto Maia e outros - que "Requer inclusão 
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despesas relativas ao FNSP"; SUGESTÃO DE EMENDA À LDO N° 10/11 - do Sr. José 

Augusto Maia e outros - que "Requer inclusão de item no anexo IV, para excluir da 

limitação de empenho as despesas relativas ao PRONASCI"; SUGESTÃO DE EMENDA 

À LDO N° 11/11 - do Sr. José Augusto Maia e outros - que "Requer inclusão de item no 

anexo IV, para excluir da limitação de empenho as despesas relativas ao FUNPEN"; 

SUGESTÃO DE EMENDA À LDO N° 12/11 - do Sr. José Augusto Maia e outros - que 

"Requer inclusão de item no anexo IV, para excluir da limitação de empenho as 

despesas relativas ao combate às drogas"; SUGESTÃO DE EMENDA À LDO·N° 13/11 

- do Sr. José Augusto Maia e outros - que "Requer inclusão de item no anexo IV, para 

excluir da limitação de empenho as despesas relativas ao FNSP". Em discussão, 

defendeu a aprovação das emendas o Deputado Delegado Protógenes. Submetidas a 

votação, uma a uma, as sugestões foram aprovadas. O Deputado Fernando 

Francischini informou que subscreveria todas as emendas, como forma de apoio. Da 

mesma forma os Deputados Delegado Waldir e Dr. Carlos Alberto manifestaram a 

intenção de subscrever as emendas. O Deputado Alessandro Molon pediu a palavra 

para registrar sua intenção de participar da comitiva que iria ao Rio de Janeiro verificar a 

situação dos bombeiros militares. Aproveitou para informar que havia apresentado o 

projeto de lei nO 1.524/11, que previa a anistia dos bombeiros envolvidos no caso da 

cidade do Rio de Janeiro. ENCERRAMENTO: Para atender o disposto no art. 44, I, da 

Resolução nO 1/06-CN, o Presidente suspende o a alhos por cinco minutos para que 

fosse por mim, Ricardo Menezes Perpétuo _:=Z~~Z:§~==::fi, Secretár.io, redigida a 

presente Ata. Reabertos os trabalhos, a leitura a spensada a pedido do 

Deputado Arnaldo Faria de Sá. Submetida a vot 

assinada pelo Deputado Fernando Francischini --F--...!.....--+--'='-'--­

Diário da Câmara dos Deputados. O Deputado rancischini encerrou os 

trabalhos às dezesseis horas, tendo antes, porém, convocado reunião extraordinária 

para aquela mesma data, naquele mesmo plenário, para as dezesseis horas e cinco 

minutos, para deliberação de proposições constantes de pauta anteriormente divulgada. 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

COMISSÃO DE SEGURIDADE SOCIAL E FAMíLIA 
54a Legislatura - 1a Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA 22a REUNIÃO ORDINÁRIA 
Realizada em 8 de junho de 2011. 

Às dez horas e doze minutos do dia oito de junho de dois mil 
~ onze, reuniu-se a Comissão de Seguridade Social e Família, no Anexo 11, 
Plenário 07 da Câmara dos Deputados, com a presença dos Senhores 
Deputados Saraiva Felipe - Presidente; Padre João, Dr. Paulo César e 
Professora Marcivania - Vice-Presidentes; Alexandre Roso, Aline Corrêa, 
Amauri Teixeira, André Zacharow, Antonio Brito, Celia Rocha, Darcísio 
Perondi, Dr. Jorge Silva, Eduardo Barbosa, Elcione Barbalho, Eleuses Paiva, 
Givaldo Carimbão, Jandira Feghali, Jhonatan de Jesus, João Ananias, José 
Unhares, Lael Varella, Mandetta, Nilda Gondim, Osmar Terra, Raimundo 
Gomes de Matos, Rogério Carvalho, Rosinha da Ad efa I e Teresa Surita -
Titulares; Antonio Bulhões, Arnaldo Faria de Sá, Cesar Colnago, Cida 
Borghetti, Dr. Aluizio, Erika Kokay, Eros Biondini, Geraldo Resende, Jô 
Moraes, Marllos Sampaio, Raimundão, Roberto de Lucena, Ronaldo Caiado, 
Ságuas Moraes, Salvador Zimbaldi e Toninho Pinheiro - Suplentes. 
Compareceu também a Deputada Carmen Zanotto, como não­
membro. Deixaram de comparecer os Deputados Benedita da Silva, Chico 
D'Angelo, Henrique Afonso, Marcus Pestana e Sueli Vidigal. Justificou a 
ausência o Deputado Chico D'Angelo. ABERTURA: Havendo número 
regimental, o Senhor Deputado Padre João, no exercício da Presidência, 
declarou abertos os trabalhos e colocou à apreciação as Atas das 19a, 20a e 
21 a reuniões realizadas nos dias trinta e um de maio, primeiro e sete de 
junho de dois mil e onze. Em votação, as Atas foram aprovadas. Em 
seguida, o Senhor Presidente Deputado Saraiva Felipe colocou à apreciação 
das sugestões de EMENDAS À LEI DE DIRETRIZES 
ORÇAMENTÁRIAS. N° 1 Emenda modificatica - Altera o Art. 30. 
APROVADO. N° 2 Emenda Modificativa - Altera o Art. 34,~lnciso I, alínea "c". 
APROVADO. N° 3 - Emenda Modificativa - Altera o Art. 34, Inciso V. 
APROVADO. N° 4 - Emenda Modificativa - Convênio para Assistência Social 
- CAS - Modifica o Art. 33, Inciso VI. APROVADO. N° 5 Emenda Aditiva -
Superação de Extrema Pobreza - CAS - Adiciona parágrafo único ao Art. 4. 
APROVADO. N° 6 - Emenda Aditiva - Secretaria de Políticas para as 
Mulheres - Anexo IV, Inciso I, item 63. APROVADO. nO 7 - Emenda Aditiva -
Parque Industrial da Saúde - Art. 86, inciso IV. APROVADO.no 8 - Emenda 
Modificativa - Serviço Público de Saúde (PLP 306/2008) - Modifica Art. 48, 
parágrafo 1. APROVADO. N° g - Emenda Aditiva - Anexo IV, Inciso I, Item 
63. APROVADO. N° 10 - Emenda Aditiva - Aumenta o Percentual ~ 



Recursos para a Média e Alta Complexidade - Art. 48 § 3°. APROVADO. 
ORDEM DO DIA: 1 - REQUERIMENTO N° 49/11 - do Sr. Danilo Forte - que 
"requer a realização de audiência pública conjunta com a Comissão de 
Educação e Cultura para debater o PL nO 8.043, de 2010, de autoria da ex­
Senadora Patrícia Saboya, que "Autoriza o Poder Executivo a criar o 
Programa Nacional de Educação Infantil para a Expansão da Rede Física 
(Pronei), dispõe sobre financiamento para construir e equipar unidades de 
educação infantil, altera as Leis nO 8.036, de 11 de maio de 1990, e nO 
11.494, de 20 de junho de 2007, e dá outras providê"ncias". Manifestaram-se 
os Deputados Eleuses Paiva e Antonio Brito. EM VOTAÇÃO, O 
REQUERIMENTO FOI APROVADO. 2 - REQUERIMENTO N° 50/11 - do Sr. 
Dr. Aluizio - que "requer Audiência Pública para avaliar a segurança" dos 
trabalhadores da empresa Braskem, e as condições do vazamento de cloro 
que vitimou 130 pessoas". Manifestaram-se os Deputados Antonio Brito e 
Rosinha da Adefal. EM VOTAÇÃO, O REQUERIMENTO FOI APROVADO E 
SER DEBATIVO NO ÂMBITO DA SUBCOMISSÃO ESPECIAL DE SAÚDE 
DO TRABALHADOR .. 3 - REQUERIMENTO N° 51/11 - da Sra. Erika Kokay -
que "requer a realização de Audiência Pública no âmbito desta Comissão, 
em data a ser oportunamente marcada, com o objetivo de discutir o modelo 
de realização de perícia médica, adotado atualmente pelo Instituto Nacional 
de Seguridade Social - INSS, para fins de concessão do Benefício de 
Prestação Continuada da Assistência Social - BPC". Manifestaram-se os 
Deputados Cesar Colnago e Jô Moraes. EM VOTAÇÃO, O 
REQUERIMENTO FOI APROVADO. 4 - REQUERIMENTO N° 52/11 - do Sr. 
Mandetta - que "solicita realização de Audiência Pública conjunta com as 
Comissões de Ciência e Tecnologia, Comunicação e Informática e de Defesa 
do Consumidor para discutir as implicações do uso do telefone celular na 
saúde de seus usuários". EM VOTAÇÃO, O REQUERIMENTO FOI 
APROVADO. 5 - REQUERIMENTO N° 53/11 - do Sr. Marllos Sampaio - que 
"requer o envio de Indicação ao Chefe do Poder Executivo, relativo à criação 
da Secretaria Nacional do Idoso". RETIRADO DE PAUTA PELO AUTOR. 6-
REQUERIMENTO N° 54/11 - do Sr. Darcísio Perondi - que "requer a 
realização de audiência Pública, com o Senhor Paulo Gadelha, presidente da 
FIOCRUZ, para discutir a atuação da Fundação no processo de 
desenvolvimento da saúde pública no Brasil, especialmente na produção de 
vacinas, medicamentos, bem como no desenvolvimento" de ensino e 
pesquisa". RETIRADO DE PAUTA PELO AUTOR. 7 - REQUERIMENTO N° 
55/11 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer seja realizado em 
Fortaleza no Estado do Ceará, encontro da Subcomissão Especial Destinada 
a Acompanhar o Sistema Único de Assistência Social - SUAS". EM 
VOTAÇAO, O REQUERIMENTO FOI APROVADO. 8 - REQUERIMENTO N° 
56/11 - da Sra. Benedita da Silva - que "requer seja realizado no Rio de 
Janeiro - RJ, encontro da Subcomissão Especial Destinada a Acompanhar o 
Sistema Único de Assistência Social - SUAS". Manifestaram-se os 
Deputados Antonio Brito, Mandetta, Darcísio Perondi, e Osmar Terra. EM 
VOTAÇÃO, O REQUERIMENTO FOI APROVADO. 9 - PROJETO DE LEI 
N° 1.032/07 - do Sr. Valdir Colatto - que "dá nova redação ao § 3° do art~ 
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da Lei nO 8.870, de 15 de abril de 1994, que "altera dispositivos das Leis nOs 
8.112 e 8.213, de 24 de julho de 1991, e dá outras providências". 
(Apensados: PL 4384/2008 e PL 406/2011) RELATOR: Deputado JOSÉ 
UNHARES. PARECER: pela rejeição deste, do PL 4384/2008, e do PL 
406/2011, apensados. Vista ao Deputado Darcísio Perondi, em 01/06/2011. 
RETIRADO DE PAUTA PELO RELATOR. ENCERRAMENTO: Às doze 
horas e trinta minutos o Senhor Presidente Deputado Saraiva Felipe encerrou 
a presente reunião antes convocando os membros da Comissão para 
Reunião Ordinária de Audiência Pública a realizar-se na próxima quinta-feira, 
dia nove de junho, às nove horas e trinta minutos, neste mesmo Plenário, 
para "Debater questões relacionadas à regulamentação da Emenda 
Constitucional nO 63, que trata da criação do piso salarial nacional e as 
diretrizes do plano de carreira dos profissionais Çlgentes comunitários de 
saúde e agentes de combate às endemias". O inteiro teor desta reunião foi 
gra do p ss n a quivo de áudio a integrar o respectivo acervo 
do ument , d gr vação mediante solicitação. E, para constar, eu 
~~~--i-'-'-=-+--I-""--/-I..'4------:-' Lin Isra , . s Santos, lavrei a presente 

e apr vada, se assinada pelo Presidente, 
-A-::::::::=~~~~~~~~e publicada no Diário 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 
COMISSÃO DE TRABALHO, ADMINISTRAÇÃO E SERViÇO PÚBLICO 
548 Legislatura - 18 Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA 16a REUNIÃO (ORDINÁRIA), 
REALIZADA EM 8 DE JUNHO DE 2011 

Às dez horas e onze minutos do dia oito de junho de dois mil e onze, reuniu­
se a Comissão de Trabalho, de Administração e Serviço Público, no plenário nO 12 do 
anexo II da Câmara dos Deputados, sob a presidência do Deputado Silvio Costa -
Presidente. Compareceram os Deputados Eros Biondini, Sabino Castelo Branco e 
Augusto Coutinho - Vice-Presidentes, Assis Melo, Daniel Almeida, Erivelton Santana, 
Fátima Pelaes, Luciano Castro, Mauro Nazif, Paulo Pereira da Silva, Policarpo, Roberto 
Balestra, Ronaldo Nogueira, Sandro Mabel, Sérgio Moraes, Vicentinho e Walney Rocha 
- titulares; e Alex Canziani, Alexandre Roso, André Figueiredo, Bohn Gass, Darcísio 
Perondi, Edinho Bez, Efraim Filho, Filipe Pereira, Heleno Silva, Henrique Oliveira, Irajá 
Abreu, Leonardo Quintão, Luiz Fernando Faria, Nelson Pellegrino, Roberto Santiago, 
Rogério Carvalho e Sebastião Bala Rocha - suplentes. ABERTURA: Havendo número 
regimental, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos e colocoú em votação 
as Atas das 14a e 15a reuniões que, tendo suas leituras dispensadas, foram aprovadas 
sem observações. Dando continuidade aos trabalhos, o Sr. Presidente comunicou ter 
feito designações de relatorias nos dias vinte e quatro e trinta e um de maio. Na 
sequência, o Sr. Presidente anunciou o prazo de quinze minutos para apresentação de 
requerimentos de procedimento e, de imediato, passou à apreciação das matérias 
constantes da pauta. ORDEM DO DIA: 1) - Votação das emendas a serem 
oferecidas pela Comissão ao Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentária para o 
ano de 2012: a) - Emenda nO 1 - que "acrescenta inciso ao art. 12 do PLN 2/2011 ou 
onde couber: liA lei orçamentária anual para 2012 reservará em dotação específica 
recursos para capacitação dos profissionais da rede hoteleira, restaurantes e 
motoristas de táxi para a realização da Copa das Confederações, Copa do Mundo, 
Copa América, Olimpíadas e Paraolimpíadas, a serem executadas pelas secretarias 
estaduais e do Distrito Federal". Em votação, a emenda foi aprovada por unanimidade. 
O Sr. Presidente foi informado que seriam apresentadas mais três emendas e por isso 
consultou o plenário da possibilidade de apreciação dos outros itens da pauta até as 
emendas serem apresentadas. Os nobres pares manifestaram-se favoráveis ao 
procedimento. Desta forma, o Sr. Presidente passou à apreciação dos demais itens e, 
de imediato, anunciou que estava sobre a mesa requerimento do Deputado Ronaldo 
Nogueira, solicitando inversão de pauta para o item 18. Contestado pelo Deputado 
Luciano Castro sobre a apreciação dos demais requerimentos da pauta, o Sr. 
Presidente, acatando a solicitação, iniciou a apreciação das referidas proposições. 2) -
REQUERIMENTO N° 46/11 - do Sr. Augusto Coutinho - que "solicita a convocação do 
Ministro-Chefe da Casa Civil, Sr. Antônio Palocci Filho, para explicar a denúncia 
veiculada pelo jornal Folha de São Paulo de suposta utilização de secretário 
parlamentar desta Casa na prestação de serviços estranhos à atividade legislativa". O 
Deputado Augusto Coutinho solicitou a retirada de tramitação deste item, visto que o 
convocado não exercia mais o referido cargo. O Sr. Presidente acatou a solicitação. 
Retirado de tramitação. 3) - REQUERIMENTO N° 47/11 - do Sr. Assis Melo - que 
"requer a realização de Audiência Pública na Comissão de Trabalho, de Administração 
e Serviço Público a fim de debater as políticas públicas adotada ' nos Centros de 
Referência em Saúde do Trabalhador". O Sr. Presidente concedeu a palavra ao autor, 
que esclareceu os motivos para a solicitação da audiência. Em votaçã ,o requerimento 
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foi aprovado. 4) - REQUERIMENTO N° 48/11 - da Sra. Flávia Morais - que "requer a 
realização de Audiência Pública para discutir a desoneração da folha de pagamento 
das empresas". A autora do requerimento, por estar em missão oficial, havia solicitado 
a retirada de pauta deste item. Discutiu a matéria o Deputado Luciano Castro. O Sr. 
Presidente, acatando a solicitação da autora, retirou o requerimento ex officio. Em 
seguida, o Sr. Presidente anunciou a apreciação do requerimento do Deputado 
Ronaldo Nogueira, para inversão de pauta do item 18. Em votação, o requerimento foi 
aprovado, contra o voto dos Deputados Assis Melo e Mauro Nazif. 5) - PROJETO DE 
LEI N° 4.330-Al04 - do Sr. Sandro Mabel - que "dispõe sobre o contrato de prestação 
de serviço a terceiros e as relações de trabalho dele decorrentes". Relator Deputado 
Silvio Costa. Parecer: pela aprovação deste, das emendas nOs 1/06, 2/06, 3/06, 5/06, 
6/06, 7/06, 8/06, 2/07 e 3/07, apresentadas na Comissão de Trabalho, de 
Administração e Serviço Público, e das Emendas nO 2/04, 3/04, 4/04, 5/04, 6/04, 7/04, 
8/04 e 12/04, apresentadas na Comissão de Desenvolvimento Econômico, Indústria e 
Comércio; e pela rejeição do PL nO 5.439/05 e das emendas nOs 4/06 e 1/07, 
apresentadas na Comissão de Trabalho, de Administração e Serviço Público, e das 
emendas nOs 1/04, 9/04, 10/04, 11/04 e 13/04, apresentadas na Comissão de 
Desenvolvimento Econômico, Indústria e Comércio. Os Deputados Assis Melo, Roberto 
Santiago, Ronaldo Nogueira e Vicentinho, que pediram vista, devolveram o projeto sem 
manifestação escrita. Os Deputados Assis Melo e André Figueiredo apresentaram 
requerimento de retirada de pauta deste item. O Sr. Presidente consultou os nobres 
pares se a votação dos referidos requerimentos poderia ser feita em conjunto, o que foi 
aceito. O Deputado Assis Melo, em questão de ordem, comunicou ao Sr. Presidente 
que a apreciação deste item da pauta não poderia ser feita sob o comando dele, 
conforme o Regimento Interno da Casa. O Sr. Presidente, agradecendo o aviso, 
comunicou que assim o faria no momento oportuno. O Deputado Vicentinho, em 
questão de ordem, indagou sobre a votação conjunta dos requerimentos, o que foi 
devidamente esclarecida pelo Sr. Presidente. Feito isso, o Sr. Presidente concedeu a 
palavra aos Deputados André Figueiredo, Assis Melo, Luciano Castro e Augusto 
Coutinho, os quais fizeram o encaminhamento da matéria. Colocados em votação, os 
requerimentos foram rejeitados. O Deputado Assis Melo requereu verificação de 
votação. Visto que não tinha apoiamento necessário para tal pedido, a verificação foi 
indeferida. O Deputado Vicentinho, tardiamente, informou que apoiava o pedido de 
verificação de votação feito pelo Deputado Assis Melo. O Sr. Presidente informou que 
tratava-se de matéria vencida e, após esclarecimento feito pelo Deputado Luciano 
Castro aos presentes, passou a direção dos trabalhos para o Deputado Eros Biondini. 
O relator, no uso da palavra, esclareceu o parecer apresentado. Discutiram a matéria 
os Deputados Assis Melo, Roberto Balestra, André Figueiredo e Vicentinho. O 
Deputado Daniel Almeida, levantou questão de ordem referente à apresentação de 
requerimento de adiamento de discussão entregue à Mesa. O Sr. Presidente, em 
resposta a questão de ordem, informou que, de acordo com as regras aprovadas pelos 
nobres pares, o requerimento foi apresentado fora do tempo previsto. O Deputado 
Daniel Almeida, não satisfeito com a decisão da Mesa e, em continuidade com a 
questão de ordem, citou o artigo 117 do Regimento Interno para esclarecer que a 
Presidência havia se equivocado na decisão. O Sr. Presidente, após breve explicação 
sobre quem poderia requerer o adiamento de discussão, indeferiu a questão ordem. O 
Deputado André Figueiredo, no uso da palavra, informou à Presidência que recorreria 
de tal decisão. O Sr. Presidente, dando continuidade aos ~a~alhos, passou a palavra 
ao Deputado Rogério Carvalho que, de imediato, indagou ~esa sobre a questão de 
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ordem. O Deputado Silvio Costa, em aparte, informou que faz parte das prerrogativas 
dos presidentes de comissões acatar ou não questões de ordem. O Sr. Presidente 
confirmou mais uma vez o indeferimento da questão de ordem levantada, 
conscientizando os nobres pares da possibilidade de recorrerem ao Plenário da Casa 
de tal decisão. Feito isso, passou novamente à discussão da matéria, concedendo a 
palavra aos Deputados Rogério Carvalho, Mauro Nazif e Daniel Almeida. Este informou 
à Presidência que havia sobre a Mesa requerimento para que a questão de ordem 
levantada tivesse efeito suspensivo. O Sr. Presidente informou que o. referido 
requerimento só poderia se apresentado no Plenário da Casa. O Deputado Luciano 
Castro, em ajuda, reforçou fala do Sr. Presidente. Após isso, o Sr. Presidente concedeu 
a palavra ao autor da proposição, Deputado Sandro Mabel, que fez as colocações 
finais relativas ao tema. O Sr. Presidente comunicou que havia sobre a mesa 
requerimento solicitando o adiamento de votação da matéria, o qual foi, de imediato, 
indeferido. O Deputado Daniel Almeida, no uso da palavra, mostrou-se mais uma vez 
contrário aos procedimentos adotados pela Presidência. O Sr. Presidente informou aos 
nobres pares que as medidas foram tomadas com base na regras de procedimento 
aprovadas pela própria Comissão e que os mesmos poderiam recorrer· ao Plenário. 
Dando continuidade aos trabalhos, o Sr. Presidente colocou em votação o parecer do 
relator, que foi aprovado, contra os votos dos Deputados Assis Melo, Daniel Almeida, 
Vicentinho, Mauro Nazif, André Figueiredo, Paulo Pereira da Silva e Rogério Carvalho. 
O Deputado Assis Melo, com o devido apoiamento, requereu verificação de votação. 
Procedida a votação nominal, votaram sim os Deputados Sérgio Moraes, Fátima 
Pelaes, Eros Biondini, Ronaldo Nogueira, Roberto Balestra, Augusto Coutinho, Luciano 
Castro, Walney Rocha, Silvio Costa, Erivelton Santana, Sandro Mabel, Darcísio 
Perondi, Leonardo Quintão, Alex Canziani, Luiz Fernando Faria, Efraim Filho e 
Henrique Oliveira; votaram não os Deputados Vicentinho, Mauro Nazif, Daniel Almeida, 
Paulo Pereira da Silva, Assis Melo, Bohn Gass e Rogério Carvalho. O parecer do 
relator foi aprovado, tendo 17 (dezessete) votos sim e 7 (sete) votos não. O Deputado 
André Figueiredo solicitou o registro de todas as falas na Ata. Após isso, reassumiu a 
direção dos trabalhos o Deputado Sílvio Costa, que parabenizou o Deputado Eros 
Biondini pela belíssima condução dos trabalhos da Comissão, assim como o autor da 
proposição, Deputado Sandro Mabel, e os Deputados Vicentinho, Daniel Almeida, 
André Figueiredo, Mauro Nazif e Assis Melo, que se colocaram contra a aprovação da 
matéria. O Deputado Sandro Mabel, no uso da palavra, agradeceu e parabenizou 
também o relator da proposição. Dando continuidade aos trabalhos, o Sr. Presidente 
reiniciou a discussão das emendas a serem oferecidas pela Comissão ao Projeto de 
Lei de Diretrizes Orçamentárias para o ano de 2012; b) - Emenda nO 2 - que 
"acrescenta ao Anexo IV do PLN 2/2011 o seguinte texto: "recursos destinados ao 
Ministério do Trabalho e Emprego para atender as ações de fiscalização no combate 
ao trabalho escravo e ao trabalho infantil e na prevenção da segurança e saúde no 
trabalho"; c) - Emenda nO 3 - que "acrescenta ao art. 48 do PLN 2/2011 o seguinte 
inciso: "111 - da aplicação mínima para atendimento das ações de fiscalização no 
combate ao trabalho escravo e ao trabalho infantil"; d) - Emenda nO 4 - que "inclui o 
seguinte texto no Anexo IV, parte 11 do PLN 2/2011, conforme o art. go, § 2°, da Lei 
Complementar nO 101, de 2000: ...... dispor de recursos para aplicação nas ações da 
Fiscalização do Trabalho no combate ao trabalho escravo, no combate ao trabalho 
infantil e pelo trabalho decente". O Deputado Vicentinho, autor das emendas, 
esclareceu aos nobres pares os motivos para aprovação das emendas. Feito isso, o Sr. 
Presidente colocou em votação as emendas, que foram apro~as unanimemente. A 
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direção dos trabalhos foi assumida pelo Deputado Eros Biondini. O Deputado André 
Figueiredo, justificando que teria que se ausentar da reunião, solicitou, 
antecipadamente, vista do item 9 da pauta, PL nO 7.279/10. O Sr. Presidente, 
esclarecendo que o nobre Deputado só poderia fazer tal pedido no momento em que a 
matéria fosse anunciada, consultou o plenário sobre a possibilidade de conceder a 
vista antecipadamente. Não havendo nenhum Deputado contra a solicitação do 
Deputado André Figueiredo, a vista foi concedida. 6) - PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR N° 575/10 - do Sr. Pepe Vargas - que "institui novas fontes de 
custeio para a manutenção da Seguridade Social, na forma do § 4° do art. 195 da 
Constituição, dispõe sobre a proteção contra a despedida arbitrária do empregado 
próximo à aposentadoria, e dá outras providências". Relatora: Deputada Gorete 
Pereira. Parecer: pela aprovação, com substitutivo. Apresentaram requerimento de 
retirada de pauta deste item os Deputados Luciano Castro, Ronaldo Nogueira e 
Policarpo. Em votação, os requerimentos foram aprovados. Retirado de pauta. 7) -
PROJETO DE LEI N° 7.443/10 - do Senado Federal- (PLS 471/09) - que "acrescenta 
§§ 4° a 6° ao art. 457 da Consolidação das Leis do Trabalho (CLT), aprovada pelo 
Decreto-Lei nO 5.452, de 1 ° de maio de 1943, para tipificar a apropriação indébita de 
gorjeta". (Apensados: PL 7.037/10 e PL 7.658/10). Relator: Deputado Filipe Pereira. 
Parecer: pela aprovação deste e pela rejeição dos Projetos de Lei nOs 7.658/10 e 
7.037/10, apensados. O Deputado Alex Canziani apresentou requerimento de retirada 
de pauta deste item. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado. Retirado de 
pauta. 8) - PROJETO DE LEI N° 6.465/09 - do Senado Federal - (PLS 175/06) - que 
"acrescenta parágrafo ao art. 18 da Lei nO 8.036, de 11 de maio de 1990, para 
dispensar o empregador doméstico do pagamento da indenização ali prevista". 
Relatora: Deputada Fátima Pelaes. Parecer: pela aprovação. O Deputado Vicentinho 
apresentou requerimento de retirada de pauta deste item. Colocado em votação, o 
requerimento foi aprovado. Retirado de Pauta. 9) - PROJETO DE LEI N° 6.688/09 - do 
Senado Federal- (PLS 281/08) - que "altera dispositivos da Consolidação das Leis do 
Trabalho (CLT), aprovada pelo Decreto-Lei nO 5.452, de 1 ° de maio de 1943, para fixar 
prazo para recolhimento da contribuição sindical". Relator: Deputado Augusto 
Coutinho. Parecer: pela aprovação. O Deputado Policarpo apresentou requerimento de 
retirada de pauta deste item. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado. 
Retirado de Pauta. 10) - PROJETO DE LEI N° 6.766/10 - do Senado Federal - (PLS 
330/09) - que "dispõe sobre a doação de bens apreendidos pelos órgãos públicos 
federais aos Conselhos Tutelares e Conselhos Municipais, Estaduais e Nacional dos 
Direitos da Criança e do Adolescente". Relatora: Deputada Flávia Morais. Parecer: pela 
aprovação. A Deputada Flávia Morais, ausente por estar em missão oficial, havia 
solicitado anteriormente a retirada de pauta deste item. O Sr. Presidente, em 
atendimento à solicitação da relatora, retirou o projeto da pauta ex officio. 11) -
PROJETO DE LEI N° 7.279/10 - do Senado Federal- (PLS 160/09) - que "dispõe sobre 
a definição de diarista". Relatora: Deputada Sandra Rosado. Parecer: pela aprovação, 
com substitutivo. Concedida vista ao Deputado André Figueiredo, atendendo 
solicitação anterior. O Deputado Vicentinho, após anúncio da concessão de vista ao 
Deputado André Figueiredo, informou que havia apresentado requerimento de retirada 
de pauta para este item e que, portanto, a vista não poderia ter sido concedida. O Sr. 
Presidente, em resposta, informou que, antes de conceder vista antecipadamente ao 
Deputado André Figueiredo, consultou previamente o plenário, que não se manifestou 
contrariamente. O Deputado Vicentinho, insatisfeito com ~d:xPlicação da Presidência 
infonnou que recorreria da decisão tomada. Em seg ;' o Sr. Presidente deu 
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sequência à pauta. O Deputado Mauro Nazif alertou a Presidência que os itens 10, 11 
e 14, respectivamente PLs nOs 7.513-A/10, 7.543/10 e 7.800/10, tratavam de temas 
semelhantes e propôs a apreciação dos referidos itens em bloco. O Sr. Presidente, 
após consulta ao plenário e tendo obtido anuência do mesmo, anunciou os referidos 
itens. 12) - PROJETO DE LEI N° 7.513-A/10 - do Poder Executivo - (AV 369/10) - que 
"autoriza a Fundação Universidade Federal da Grande Dourados - UFGD a alienar, por 
meio de doação, imóvel à Fundação Universidade Estadual de Mato Grosso do Sul -
UEMS". Relatora: Deputada Flávia Morais. Parecer: pela aprovação. Em votação, o 
parecer da relatora foi aprovado unanimemente. 13) - PROJETO DE LEI N° 7.543/10 -
do Senado Federal - (PLS 44/10) - que "autoriza o Poder Executivo a criar campus do 
Instituto Federal da Paraíba no Município de Sapé - PB". Relatora: Deputada Andreia 
Zito. Parecer: pela aprovação. Em votação, o parecer da relatora foi aprovado 
unanimemente. 14) - PROJETO DE LEI N° 7.800/10 - do Senado Federal - (PLS 
274/09) - que "autoriza o Poder Executivo a implantar campus do Instituto Federal do 
Rio Grande do Norte no Município de São Paulo do Potengi - RN". Relatora: Deputada 
Sandra Rosado. Parecer: pela aprovação. Em votação, o parecer da relatora foi 
aprovado unanimemente. 15) - PROJETO DE LEI N° 7.571/10 - do Senado Federal -
(PLS 537/03) - que "altera o art. 23 da Lei nO 8.429, de 2 de junho de 1992, para 
estabelecer prazo prescricional de 10 (dez) anos, contado da data do ato de 
improbidade administrativa, e dá outras providências". Relator: Deputado Augusto 
Coutinho. Parecer: pela aprovação. O Deputado Policarpo, que pedira vista, devolveu o 
projeto sem manifestação escrita. O Deputado Ronaldo Nogueira apresentou 
requerimento de retirada de pauta deste item. O Deputado Efraim Filho manifestou-se 
contrário ao requerimento. Colocado em votação, o requerimento foi rejeitado. Em 
votação, o parecer do relator foi aprovado unanimemente. 16) - PROJETO DE LEI N° 
7.794/10 - do Senado Federal - (PLS 347/04) - que "altera o inciso I do art. 473 da 
Consolidação das Leis do Trabalho (CLT), aprovada pelo Decreto-Lei nO 5.452, de 1° 
de maio de 1943, para ampliar para 5 (cinco) dias o prazo de dispensa de 
comparecimento ao trabalho do empregado em caso de falecimento de familiar ou 
dependente". Relatora: Deputada Gorete Pereira. Parecer: pela rejeição. Concedida 
vista ao Deputado Vicentinho. 17) - PROJETO DE LEI N° 8.047/10 - do Senado 
Federal - (PLS 206/09) - que "regula o exercício da profissão de barista". Relator: 
Deputado Walney Rocha. Parecer: pela aprovação. Discutiu a matéria o Deputado 
Assis Melo, que sugeriu alteração no parecer oferecido pelo relator. O Deputado 
Walney Rocha acatou a sugestão do nobre Deputado. Em votação, o parecer 
reformulado do relator foi aprovado unanimemente. 18) - EMENDAS DO SENADO AO 
PROJETO DE LEI N° 1.372-C/03 - do Sr. Max Rosenmann - que "cria os Conselhos 
Federal e Regionais de Zootecnia e dá outras providências". Relatora: Deputada 
Andreia Zito. Parecer: pela aprovação. Concedida vista ao Deputado Sandro Mabel. 
19) - PROJETO DE LEI N° 2.163-A/03 - do Sr. Vicentinho - que "dispõe sobre proibição 
de atividade concomitante de motorista e cobrador de passagens em transportes 
coletivos rodoviários urbanos e interurbanos e dá outras providências". Relator: 
Deputado Assis Melo. Parecer: pela aprovação. Retirado de pauta ex officio. 20) -
PROJETO DE LEI N° 6.075/05 - do Sr. Vicentinho - que "altera o art. 193 da 
Consolidação das Leis do Trabalho, aprovada pelo Decreto-Lei nO 5.452, de 1° de maio 
de 1943, para considerar como perigoso o trabalho na construção civil". Relator: 
Deputado Augusto Coutinho. Parecer: pela rejeição. O Deputado Vicentinho 
apresentou requerimento de retirada de pauta deste item. Colocado em votação, o 
requerimento foi aprovado. Retirado de pauta. 21)· PROJtDE LEI N° 7.191/10 . 
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do Sr. Dr. Ubiali - que "regula o exercício da atividade de condução de veículos de 
emergência". (Apensados: PL 7:895/10 e PL 6.11/11). Relatora: Deputada Sandra 
Rosado. Parecer: pela aprovação deste e dos Projetos de Leis nOs 7.895/10 e 611/11, 
apensados, com substitutivo. O Deputado Mauro Nazif solicitou a dispensada da leitura 
do parecer. O Sr. Presidente, tendo anuência do plenário, submeteu à votação o 
parecer da relatora, o qual foi aprovado unanimemente. 22) - PROJETO DE LEI N° 
7.410/10 - do Sr. Daniel Almeida - que "altera o § 9° do art. 8°-E, da Lei nO 11.530, de 
24 de outubro de 2007, para incluir os agentes de trânsito entre os beneficiários do 
programa Bolsa-Formação". Relator: Deputado Roberto Santiago. Parecer: pela 
aprovação. Em vota ão, o parecer do relator foi aprovado unanimemente. Não havendo 
mais mat las na ta, o Sr. Presidente colocou em votação a Ata da presente 
reunião, q 'e foi a a sem observações. Feito isso, o Sr. Presidente, às onze horas 

rl'.hl1fzs-hrrri -tos, declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, 
-;;-;-:'::T~~t~vt---::-::~"':"' José Mauro Meira Magalhães, secretário, lavrei a presente 

assinada pelo Sr. Presidente, Deputado Silvio Costa, 
----"t---~----' e publicada no Diário da Câmara dos Deputados. O 

a reuni o encontra-se gravado, passando o arquivo de áudio a integrar o 
acervo documental da Comissão. 
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54a LEGISLATURA _1 a SESSÃO LEGISLATIVA 

ATA DA DÉCIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA EM 8 DE JUNHO DE 2011 

Às dez horas e vinte e três minutos do dia oito de junho de dois mil e onze, reuniu-se 
a Comissão de Viação e Transportes, no Anexo 11, Plenário 11 da Câmara dos 
Deputados, com a presença dos Senhores Deputados Edson Ezequiel - Presidente; 
Washington Reis, Lázaro Botelho e Hugo Leal - Vice-Presidentes; Abelardo 
Camarinha, Alberto Mourão, Anderson Ferreira, Carlos Roberto, Devanir Ribeiro, 
Diego Andrade, Edinho Araújo, Eduardo Sciarra, Geraldo Simões, Jaime Martins, 
Jânio Natal, João Bittar, Jose Stédile, Leonardo Quintão, Lourival Mendes, Lúcio 
Vale, Luiz Argôlo, Mauro Lopes, Milton Monti, Newton Cardoso, Vanderlei Macris, 
Wellington Fagundes e Zeca Dirceu - Titulares; Carlos Alberto Leréia, Edivaldo 
Holanda Junior, Francisco Escórcio, Francisco Floriano, Liliam Sá, Marinha Raupp, 
Ricardo Izar, Ronaldo Benedet, Vitor Penido, William Dib, Zoinho e Zonta - Suplentes. 
Deixaram de comparecer os Deputados Aracely de Paula, Giroto e José Chaves. 
Havendo número regimental, o Presidente declarou abertos os trabalhos e colocou à 
apreciação a Ata da 11 a reunião, realizada no dia 1 de junho de 2011. O Deputado 
Washington Reis solicitou a dispensa de leitura da Ata. Em votação, a Ata foi 
aprovada unanimemente. ORDEM DO DIA: A: Apreciação das sugestões de 
emendas ao Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias para o Exercício 2012. O 
Presidente informou ao Plenário que foram recebidas dez emendas ao PLDO 2012, 
sendo uma de autoria do Deputado Alberto Mourão e as demais apresentadas pelo 
Comando da Marinha. O Presidente sugeriu que o Colegiado votasse as emendas 
em bloco, uma vez que as mesmas constituíam emendas de texto e, portanto, não 
havia limitação da quantidade de emendas apresentadas. Discutiram a proposta do 
Presidente os deputados Newton Cardoso e Milton Monti. Em votação, foram 
aprovadas unanimemente, em bloco, as seguintes emendas à LDO 2012: EMENDAS 
MODIFICATIVAS: 1) Artigo 4° - incluir investimentos e inversões financeiras 
decorrentes de acordos de cooperação internacionais com transferência de 
tecnologia, dentre as prioridades que terão precedência na alocação de recursos; 2) 
Artigo 4° - incluir o Transporte Viário de Massa em Regiões Metropolitanas, dentre as 
prioridades que terão precedência na alocação dos recursos; EMENDAS ADITIVAS: 
3) Inciso I, Item 63 - Incluir novo item no ANEXO IV - Despesas com as Ações 
Orçamentárias vinculadas ao Programa de Desenvolvimento de Submarinos; 4) 
Inciso I, Item 63 - Incluir novo item no Anexo IV - Despesas com as ações vinculadas 
aos Royalties da Marinha; 5) Inciso I, Item 63 - Incluir novo item no Anexo IV -
Despesas relacionadas com a construção de Navios Patrulha Oceânicos; 6) Inciso I, 
Item 63 - Incluir novo item no Anexo IV - Despesas relacionadas com o 
desenvolvimento do ciclo do combustível e do protótipo do reator nuclear, no âmbit 
do Programa Nuclear da marinha; 7) Inciso I, Item 63 - Incluir novo item no Anexo IV: 
- Despesas relacionadas com o Programa de Recursos do Mar e com a Missã 
Antártica; 8) Artigo 68, Inciso 11 - Incluir o Inciso 111 no artigo; 9) Artigo 67, ParágraL

-------
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1°, Inciso 111 - Incluir o Inciso IV no § 1°; e 10) Artigo 65, Inciso XII - Incluir o Inciso XIII 
no artigo. B - Requerimentos: 1 .. REQUERIMENTO N° 40/11 - do Sr. Jânio Natal -
que "requer a realização de Audiência Pública para debater questões relativas à 
aviação civil brasileira". O Deputado Jânio Natal encaminhou sua proposição. Não 
houve discussão. Aprovado unanimemente o requerimento. 2 - REQUERIMENTO N° 
43/11 - do Sr. Mauro Mariani - que "requer audiência pública na Comissão de Viação 
e Transportes para debater soluções para evitar o aumento de acidentes com 
múltiplas vítimas envolvendo ônibus e vans abalroados por caminhões". Retirado de 
pauta, de ofício. 3 - REQUERIMENTO N° 44/11 - do Sr. Arnaldo Jardim - que "requer 
a realização de audiência pública para discutir o crescente aumento de vítimas por 
acidente de trânsito". Retirado de pauta, de ofício. 4 - REQUERIMENTO N° 48/11 -
do Sr. Jânio Natal - que "requer a realização de mesa redonda para tratar de 
questões relativas aos modelos de transporte público de passageiros a serem 
adotados em Salvador e sua região metropolitana, no Estado da Bahia, se BRT, VLT, 
trem ou metrô". O Deputado Jânio Natal encaminhou sua proposição. Durante a 
discussão, o Deputado Milton Monti sugeriu convidar também um representante da 
Agência Nacional de Transportes Terrestres - ANTT. O autor acatou a sugestão. 
Aprovado unanimemente o requerimento, com a inclusão de um representante da 
ANTT. 5 - REQUERIMENTO N° 50/11 - do Sr. Jaime Martins - que "requer o 
encaminhamento, pela Comissão de Viação e Transportes, de requerimento ao 
Presidente da Câmara dos Deputados, para o envio de Indicação ao Poder 
~xecutivo, em defesa da manutenção do Plano de Saúde dos_ Ferroviários -
PLANSFER". Retirado de pauta, de ofício. 6 - REQUERIMENTO N° 52/11 - do Sr. 
Jerônimo Goergen - que "requer a realização de audiência pública para debater os 
atuais níveis de tolerância de peso sobre eixo nos caminhões, razão de constantes 
multas no transporte rodoviário de carga de granéis sólidos no agronegócio 
brasileiro". Retirado de pauta, de ofício. C - Proposições Sujeitas à Apreciação do 
Plenário: TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA 7 - PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 
2.459/10 - do Sr. Nelson Marquezelli - que "susta a aplicação da Resolução n° 281, 
de 26 de junho de 2008, do Conselho Nacional de Trânsito - CONTRAN". Relator: 
Deputado Jaime Martins. Parecer: pela rejeição. Retirado de pauta, de ofício. 8 -
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 2.825/10 - do Sr. Carlos Zarattini - que 
"susta a aplicação da Resolução n° 350 do CONTRAN, de 14 de junho de 2010". 
Relator: Deputado Hugo Leal. Parecer: pela rejeição. O Deputado Hugo Leal 
procedeu a leitura de seu relatório e voto. O Deputado Zeca Dirceu solicitou vista ao 
projeto. O Presidente concedeu a vista, nos termos regimentais, pelo prazo de duas 
sessões. D - Proposições Sujeitas à Apreciação Conclusiva pelas Comissões: 
PRIORIDADE 9 - PROJETO DE LEI N° 6.543/09 - do Senado Federal - Sibá 
Machado - (PLS 15/2008) - que "altera a Lei nO 8.723, de 28 de outubro de 1993, que 
dispõe sobre a redução de emissão de poluentes por veículos automotores e dá 
outras providências, para tornar obrigatória a divulgação da composição e da 
quantidade de poluentes emitidos pelos veículos comercializados no País". 
(Apensado: PL 3533/2008 (Apensados: PL 5063/2009 e PL 5890/2009)) Relatora: 
Deputada Lilian Sá. Parecer: pela aprovação deste e pela rejeição dos PLs 5.063/09, 
5.890/09 e 3.533/08, apensados. A Deputada Lilian Sá procedeu a leitura de seu 
relatório e voto. Não houve discussão. Aprovado por unanimidade o parecer. 10 
PROJETO DE LEI N° 7.173/10 - do Senado Federal - Garibaldi Alves Filho - (PL 
448/2009) - que "altera a Lei nO 11.442, de 5 de janeiro de 2007, que "dispõe sobre 
transporte rodoviário de cargas por conta de terceiros e mediante remuneração 
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revoga a Lei nO 6.813, de 10 de julho de 1980", para determinar, no caso do 
transporte de produtos perigosos, a observância de legislação federal específica". 
Relator: Deputado Mauro Lopes. Parecer: pela aprovação. O Deputado Mauro Lopes 
procedeu a leitura de seu relatório e voto. Discutiu a matéria o deputado Milton Monti. 
Aprovado por unanimidade o parecer. TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA 11 - PROJETO DE 
LEI N° 3.628/97 - do Sr. Vic Pires Franco - que "altera a alínea "j" do inciso 111 do art. 
302 da Lei nO 7.565, de 19 de dezembro de 1986, que dispõe sobre o Código 
Brasileiro de Aeronáutica". Relator: Deputado Vanderlei Macris. Parecer: pela 
aprovação. Retirado de pauta, de ofício. 12 - PROJETO DE LEI N° 2.799/08- do Sr. 
Silas Câmara - que "torna obrigatória a afixação do texto da Lei nO 8.899, de 29 de 
junho de 1994, nos guichês para atendimento ao público das empresas de transporte 
interestadual". Relator: Deputado Mauro Lopes. Parecer: pela rejeição. O Deputado 
Hugo Leal apresentou voto em separado em 07/04/2010. O Deputado Mauro Lopes 
procedeu a leitura de seu relatório e voto. Discutiram a matéria os senhores 
deputados Washington Reis, Milton Monti, Hugo Leal e Newton Cardoso. Aprovado o 
parecer, contra o voto do Deputado Hugo Leal, que apresentou voto em separado. 13 
- PROJETO DE LEI N° 2.868/08 - do Sr. Ratinho Junior - que "acrescenta inciso ao 
art. 105 da Lei n° 9.503, de 23 de setembro de 1997, que institui o Códigó de Trânsito 
Brasileiro, para incluir dispositivo registrador de dados de deslocamento e de 
acionamento dos comandos como equipamento obrigatório dos veículos 
automotores". Relator: Deputado Hugo Leal. Parecer: pela rejeição. O Deputado 
Hugo Leal procedeu a leitura de seu relatório e voto. Discutiu a matéria o Deputado 
Mauro Lopes. Aprovado por unanimidade o parecer. 14 - PROJETO DE LEI N° 
3.635/08 - do Sr. Carlos Bezerra - que "altera a redação do art. 102 da lei nO 9.503, 
de 23 de setembro de 1997, que institui o Código de Trânsito Brasileiro, para dispor 
sobre a proteção de cargas de grãos transportadas em caminhões, e acrescenta art. 
248-A à mesma lei, para caracterizar a infração por desobediência ao disposto no 
referido art. 102". Relator: Deputado Vanderlei Macris. Parecer: pela aprovação. O 
Deputado Vanderlei Macris procedeu a leitura de seu relatório e voto. O Deputado 
Geraldo Simões solicitou vista ao projeto. O Presidente concedeu, nos termos 
regimentais, pelo prazo de duas sessões. 15 - PROJETO DE LEI N° 3.740/08 - do Sr. 
Jefferson Campos - que "acrescenta dispositivo à Lei nO 9.503, de 1997, que institui o 
Código de Trânsito Brasileiro". Relator: Deputado Hugo Leal. Parecer: pela 
aprovação. O Deputado Hugo Leal procedeu à leitura de seu relatório e voto. Não 
houve discussão. Aprovado por unanimidade o parecer. 16 - PROJETO DE LEI N° 
5.130/09 - do Sr. Ricardo Quirino - que "acrescenta parágrafo e enumera o parágrafo 
único ao art. 294 da Lei nO 9.503, de 23 de setembro de 1997, que institui o Código 
de Trânsito Brasileiro". Relator: Deputado Camilo Cola. Parecer: pela aprovação. 
Retirado de pauta, de ofício. 17 - PROJETO DE LEI N° 6.159/09 - do Sr. Jurandy 
Loureiro - que "altera a Lei n° 9.537, de 11 de dezembro de 1997, para tornar 
obrigatória a proteção das hélices das embarcações". (Apensado: PL 6620/2009 
(Apensado: PL 421/2011» Relator: Deputado Vander Loubet. Parecer: pela rejeição 
deste e dos PLs 6.620/09 e 421/11, apensados. Retirado de pauta, de ofício. 18 -
PROJETO DE LEI N° 7.400/10 - do Sr. Paulo Pimenta - que "altera a Lei nO 10.233 de 
5 de junho de 2001, dispondo sobre a vistoria de rodovias federais". Relator' 
Deputado Newton Cardoso. Parecer: pela aprovação. O Deputado Newton Cardo 
procedeu à leitura de seu relatório e voto. Não houve discussão. Aprovado 
unanimidade o parecer. 19 - PROJETO DE LEI N° 7.669/10 - da Sra. Sandra Rosa o 
- que "altera a redação do art.11 da Lei nO 11.482, de 31de maio de 2007, pa 
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prorrogar o prazo de isenção do Adicional de Frete para Renovação da Marinha 
Mercante - AFRMM". Relator: Deputado Geraldo Simões. Parecer: pela aprovação. O 
Deputado Geraldo Simões procedeu à leitura de seu relatório e voto. O Deputado 
Hugo Leal solicitou vista ao projeto. O Presidente concedeu a vista, nos termos 
regimentais, pelo prazo de duas sessões. 20 - PROJETO DE LEI N° 7.770/10 - da 
Sra. Sueli Vidigal - que "acrescenta ao art. 1° da Lei nO 10.866, de 04 de maio de 
2004, o repasse da arrecadação do Imposto de Contribuição de Intervenção de 
Domínio Econômico (CIDE) para atender a renovação da frota de transporte público 
ferroviário, aquaviário e rodoviário". Relator: Deputado Mauro Mariani. Parecer: pela 
aprovação. Retirado de pauta, de ofício. 21 - PROJETO DE LEI N° 7.944/10 - do Sr. 
Rodrigo Maia - que "estabelece condições necessárias para a garantia e preservação 
da profissão de aeronauta e dá outras providências". Relator: Deputado Vanderlei 
Macris. Parecer: pela aprovação. O Deputado Vanderlei Macris procedeu à leitura de 
seu relatório e voto. Não houve discussão. Aprovado por unanimidade o parecer. 22 
- PROJETO DE LEI N° 7.960/10 - do Sr. Gilmar Machado - que "denomina 
"Passarela Antônio Luís Carrijo" a passarela para pedestres sobre a rodovia BR-050, 
na cidade de Uberlândia, Estado de Minas Gerais". Relator: Deputado Leonardo 
Quintão. Parecer: pela aprovação. O Deputado Leonardo Quintão procedeu à leitura 
de seu relatório e voto. Não houve discussão. Aprovado por unanimidade o parecer. 
23 - PROJETO DE LEI N° 7.961/10 - do Sr. Gilmar Machado - que "denomina 
"Viaduto Joana Moreira" o viaduto a ser instalado no quilômetro 41 da BR-050, no 
perímetro urbano do município de Araguari, Minas Gerais, situado .no cruzamento 
entre a referida rodovia federal e avenida Joaquim Barbosa". Relator: Deputado 
Leonardo Quintão. Parecer: pela aprovação, com emendas. O Deputado Leonardo 
Quintão procedeu à leitura de seu relatório e voto. Não houve discussão. Aprovado 
por unanimidade o parecer. 24 - PROJETO DE LEI N° 7.981/10 - do Sr. Ribamar 
Alves - que "altera a Lei nO 5.917, de 10 de setembro de 1973, que aprova o Plano 
Nacional de Viação de modo a incluir na Relação Descritiva dos Portos Marítimos, 
Fluviais e Lacustres, Porto Humberto de Campos, no Estado do Maranhão". Relator: 
Deputado Jaime Martins. Parecer: pela aprovação. Retirado de pauta, de ofício. 25 -
PROJETO DE LEI N° 78/11 - do Sr. Duarte Nogueira - que "acrescenta dispositivo ao 
art. 87 da Lei nO 9.503, de 23 de setembro de 1997, que institui o Código de Trânsito 
Brasileiro, para dispor sobre semáforos". Relator: Deputado Vanderlei Macris. 
Parecer: pela aprovação. O Deputado Vanderlei Macris procedeu à leitura de seu 
relatório e voto. Não houve discussão. Aprovado por unanimidade o parecer. 26 -
PROJETO DE LEI N° 93/11 - do Sr. Bernardo Santana de Vasconcellos - que 
"denomina "Rodovia Benedito de Paula Nascimento" o trecho da rodovia BR-146, 
entre as cidades de Araxá e Patos de Minas, no Estado de Minas Gerais". Relator: 
Deputado Aracely de Paula. Parecer: pela aprovação. Retirado de pauta, de ofício. 
27 - PROJETO DE LEI N° 97/11 - do Sr. Walter Tosta - que "institui o programa de 
Acessibilidade e Mobilidade Urbana, através da adoção de uma linguagem universal 
no transporte público". Relator: Deputado Willian Dib. Parecer: pela rejeição. Retirado 
de pauta pelo Relator. 28 - PROJETO DE LEI N° 447/11 - do Sr. Arnaldo Jordy - que 
"dá nova redação ao art. 3° da Lei nO 8.630, de 23 de fevereiro de 1993, que "Dispõe 
sobre o regime jurídico da exploração dos portos organizados e das instalaçõ~s 
portuárias e dá outras providências", para integrar as autoridades de inspeção di, 
trabalho às demais autoridades em exercício no porto organizado". Relator: Deputa 4 

Geraldo Simões. Parecer: pela aprovação. O Deputado Geraldo Simões procedeu ' 
leitura de seu relatório e voto. Não houve discussão. Aprovado por unanimidade o 
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parecer. O Presidente informou ao recinto a existência de matéria sobre a mesa e 
colocou em votação o requerimento para inclusão de matéria extrapauta. A inclusão 
de matéria na pauta foi aprovada por unanimidade. 29 - PROJETO DE LEI N° 664/11 
- do Sr. Nelson Marquezelli - que "denomina "Aeroporto Internacional Governador 
Orestes Quércia" o Aeroporto Internacional de Viracopos localizado na cidade de 
Campinas, Estado de São Paulo". Relator: Deputado Edinho Araújo. Parecer: Pela 
aprovação, com uma emenda de Relator. O Presidente registrou a presença em 
Plenário da Senhora Andrea Quércia, filha do homenageado, Senhor Governador 
Orestes Quércia. O Deputado Edinho Araújo procedeu à leitura de seu relatório e 
voto, tecendo elogios ao homenageado. Discutiram a matéria, felicitando a iniciativa 
da homenagem, os senhores deputados Milton Monti, Washington Reis, Newton 
Cardoso, Vanderlei Macris, Ronaldo Benedet, Mauro Lopes e Devanir Ribeiro. 
Aprovado por unanimidade o parecer. O Presidente suspendeu a Sessão por cinco 
minutos, para que pudesse ser concluída a elaboração da Ata da presente reunião. O 
Presidente reabriu a Sessão e colocou a Ata em discussão. O Deputado Washington 
Reis solicitou a dispensa da leitura da Ata. Em votação, a Ata da presente Sessão foi 
aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou 
encerrados os trabalhos às doze horas e vinte minutos, antes convocando audiência 
pública para "debater os problemas que afligem o sistema portuário nacional", 
agendada para o ia 14 de junho de 2011, às 14 horas, em plenário a ser definido, e 
reunião delibera a ordinária a realizar-se no dia 15 de junho de 2011, às 1 O horas, 
no plená: úmero 11, com a pauta a ser divulgada. E; para constar, eu 
-:------:--:--~~fL-j"'-------:--, Admar Pires dos Santos, lavrei a presente Ata, que por 

rá assinada pelo Presidente, Deputado Edson Ezequiel 
~~~~~....f!!~~~_, e publicada no Diário da Câmara dos Deputados. 




